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MOVIMIENTO 
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INFO@LITTIUMBYKAOS.COM 
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Introducción
Deseamos saludarle y darle las gracias por la elección de nuestra marca Littium. Confiamos en que 
su nueva e-bike le reporte una gran satisfacción.

Este “Manual del Usuario” contiene información importante y necesaria para la utilización y manteni-
miento. Se ha confeccionado para que usted utilice este vehículo eléctrico con seguridad y fiabilidad 
obteniendo un máximo rendimiento de su tiempo.

Es muy importante leer el manual en su totalidad, prestando especial atención a las advertencias de 
seguridad. Además, le recomendamos observar las normas de tráfico y utilizar el casco.

Recomendada para personas con una estatura de más de 1,55 mts.

Le agradecemos el tiempo dedicado a leer este manual.

Para una mayor información visite nuestra página web www.littiumbykaos.com.

Recomendaciones
Compruebe los frenos antes de usar la bicicleta cada vez que la utilice y recuerde que no se detendrá 
por igual en condiciones de humedad o hielo como lo haría en una carretera seca.

Revise frecuentemente la presión de los neumáticos. Debe ser 60 psi o 4,1 bar. La baja presión de los 
neumáticos puede dañarlos. Si lleva las ruedas con poca presión, genera más fricción y reducirá el 
rendimiento de la bicicleta.

Antes de utilizar la bicicleta por primera vez, así como de 
forma periódica, asegúrese de que esté bien ensamblada. 
En particular debe asegurarse de que los pedales, sillín, 
manillar y cierres, están correctamente ajustados.

Cuando tenga que reemplazar la batería, deposite la vieja en un punto de reciclaje o envíenosla de 
nuevo a nosotros o al vendedor.

El envío de la bicicleta se hace a través de una caja reforzada de medidas 90x38x72 cms. Le rogamos 
guarde la caja para el traslado en caso de garantía.

Recuerde que es una bicicleta de uso urbano.
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La estructura del manillar

En la actualidad las bicicletas eléctricas se dividen en 2 tipos: de acelerador y de sistema de ayuda al pedal (PAS)

Conexión del cargador
Conectar directamente a la bicicleta por la parte inferior del cuadro. La batería puede ser cargada 
fuera de la bicicleta extrayéndola con la llave facilitada.

EMPUÑADURA 
IZQUIERDA

PANEL 
LCD

FRENO 
HIDRÁULICO 
DERECHO

CONEXIÓN 
CARGA DE BATERÍA

BLOQUEO CON LLAVE

CAMBIO 
DE MARCHAS

FRENO 
HIDRÁULICO 

IZQUIERDO

TIMBRE
EMPUÑADURA 

DERECHA

CABLE 
ACELERADOR

01 02 03 04

08070605
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El cargador dispone de un led de color rojo que se enciende mientras la batería se está cargando. 
Cuando la batería completa la carga el led pasa a color verde y puede ser desenchufado. Mientras el 
cargador está conectado a la red sin cargar el led será de color verde a modo de espera.

FRENO 
HIDRÁULICO 
DERECHO

ACCESO 
A CONTROLADORA

EXTRACCIÓN 
DE BATERÍA

LED DE CARGA 
VERDE / ROJO

BATERÍA
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EL MODELO IBIZA 
DOGMA COMO 
CARACTERÍSTICAS 
DESTACABLES

Contenido de la caja

CONTIENE LA BICICLETA PLEGADA CON LA BATERÍA DENTRO (NO 
TIRAR DE LA BATERÍA, NI SACARLA HASTA LEER TODAS 
LAS INSTRUCCIONES)

MANILLAR DESMONTADO.

CAJA CON CARGADOR DE CORRIENTE, ACELERADOR Y PACK 
DE HERRAMIENTAS.

2 LLAVES DE SEGURIDAD PARA LA BATERÍA.

CANDADO DE SEGURIDAD.

LIBRO DE INSTRUCCIONES Y GARANTÍA.
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INCORPORA LA BATERÍA DE LITIO (LI-ION) DENTRO DE LA ESTRUCTURA DEL CUADRO. EL MOTOR VA 
INTEGRADO EN LA RUEDA TRASERA.

CUADRO DE ALUMINIO LIGERO PLEGABLE Y CHASIS PULIDO.

DISPONE DE AMORTIGUADOR DELANTERO “ZOOM ARIA”.

CAMBIO DE MARCHAS DE 7 VELOCIDADES “SHIMANO ALTUS”.

FRENOS HIDRÁULICOS + DISCOS TRASERO Y DELANTERO.

PARRILLA PORTABULTOS.

DOBLE CIERRE DE SEGURIDAD.

NEUMÁTICOS DE AGUA MAXXIS (20” X 2.15”)

PUÑOS ERGONÓMICOS.

TIMBRE INCORPORADO.
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Montando la bicicleta por primera vez
02	 Subir la tija y fijar la palanca de seguridad

03	 Montar el manillar centrado. Una vez centrado, ajustarlo con la pieza superior mediante dos tornillos Allen. 
(Utilizar la herramienta que viene incluida en el embalaje)

01	 Desplegar la bicicleta y colocar el cierre de seguridad.
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04	 Revisar que todas las demás tuercas, tornillos, y elementos de fijación estén bien apretados.

05	 Comprobar que los frenos y manetas de freno funcionan correctamente.

06	 Comprobar que la presión de las ruedas es de 60 psi / 4.1bar.

07	 Asegurarse de que la batería está completamente cargada. Es importante hacer una primera 
carga de 4-5 horas ante de usar la bicicleta.

08	 Se entregan 2 llaves de seguridad con la batería, son únicas por lo que le recomendamos guar-
dar una en un lugar seguro o realizar una copia. Sin la llave de seguridad no puede extraerse la 
batería ya que dispone de un sistema antirrobo.

Instrucciones de plegado
01	 Doblar el pedal pulsando la palanca de éste situada en el interior.

02	 El cuadro se dobla liberando la palanca de cierre
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03	 La tija de dirección se pliega accionando la palanca hacia fuera y pulsando el botón de seguridad.

ÉSTE ES EL ASPECTO FINAL DE LA BICICLETA PLEGADA.
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Funcionamiento del panel 
de control LCD

FUNCIONAMIENTO

A. On/off

Pulsando el botón UP, la pantalla comienza a funcionar.

El sistema se apaga pulsando el botón UP durante 3 segundos. Así, la pantalla ya no gasta energía.

B. Interfaz de la pantalla

Cuando la ebike está en funcionamiento, la velocidad se muestra en la pantalla del monitor. Muestra: 
la velocidad actual, la distancia total, la distancia de conducción, el nivel PAS y la batería.

01 02
BOTÓN 
DE ENCENDIDO

VELOCIDAD 
ACTUAL / DIÁMETRO DE RUEDA

04

0506

CÓDIGO 
DE ERROR

DISTANCIA TOTAL 
DISTANCIA ACTUAL 
TIEMPO DE DISTANCIA ACTUAL

NIVEL DE 
BATERÍA

BOTÓN - / BAJAR / QUITAR 07

PORCENTAJE 
DE BATERÍA

BOTÓN +  
SUBIR / AÑADIR

08

09

03 NIVEL PAS
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C. Encender / apagar la luz de la pantalla

Pulsa el botón UP y la pantalla empezará a funcionar. Pulsando el botón DOWN durante 3 segundos, 
la luz se encenderá.

La luz se apagará después de presionar el botón DOWN durante 3 segundos. 

D. Selección de nivel PAS

Cuando la pantalla está encendida, puede hacer clic en el botón ARRIBA para ajustar el nivel PAS que 
cambiará la potencia de salida del motor. El nivel de PAS normalmente se establece en el nivel 0 y 
puede ajustarla de 0 a 5.

E. Indicador de batería

Si la batería está completamente cargada, se mostrarán cinco barras tal y como muestra la figura. 
A medida que la batería se vaya agotando, las barras irán disminuyendo. Cuando la batería esté casi 
agotada, la última barra parpadeará por lo que se necesitará cargar la batería.

F. Definición del código de error

Cuando el sistema de conducción de la ebike falle, dejará de funcionar y la pantalla mostrará el códi-
go de error automáticamente. Hasta que el problema sea resuelto, el error no dejará de mostrarse en 
la pantalla.

Utilización de la bicicleta
Una vez conectado el panel de control, la batería 100% cargada y la bicicleta revisada puede usar la 
bicicleta de forma normal.

En subidas pronunciadas, recomendamos usar la posición 4 ó 5.

Los frenos disponen de un dispositivo que corta la potencia del motor evitando así accidentes.



19

Error Definición

2
La protección sobre la corriente es verificada por el controlador. Compruebe si los conectores del 
cable de alimentación y los de señal están mal conectados. Si tras reconectar los conectores el 
error persiste, hay algún problema con el controlador o con el motor.

3

El controlador no hace funcionar correctamente el motor: compruebe si los conectores del cable 
de alimentación y la señal están mal conectados. Puede que no haya suficiente energía para hacer 
funcionar el sistema. Si tras reconectar los conectores el error persiste, hay algún problema con el 
controlador o el motor.

4 El voltaje de la batería es demasiado bajo.

5
Después de encender el sistema compruebe si el freno funciona correctamente. Si la señal del 
freno es inferior a 0.75V durante mucho tiempo, el freno presenta algún problema.

6
Compruebe si la señal de conmutación del sensor del motor es defectuosa o no. Después, veri-
fique si la señal del cable del conector del motor está desconectada o no. Si tras reconectar los 
conectores el problema persiste, el sensor del motor está roto.

7
Después de encender el sistema, compruebe si el acelerador está fuera de control o si la señal es 
inferior a 0.75V. También se puede deber a que el usuario gire el acelerador antes de que el siste-
ma esté en funcionamiento. El error se resuelve después de reiniciar el acelerador

8 El controlador está roto.

A/10
La pantalla y el controlador tienen problemas de comunicación. Puede que el cable verde no esté 
conectado o que la mala conexión perjudique a una correcta comunicación.

D/13 El programa del controlador o el 5V funcionan mal. Compruebe si la señal de freno corta con 5V.

F/15
La pantalla y el controlador tienen problemas de comunicación. Puede que el cable verde no esté 
conectado o que la mala conexión perjudique a una correcta comunicación.

Tabla de definición de errores:
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CARACTERÍSTICAS 
DE LA BICICLETA

PESO 20.5 KG (BATERÍA INCLUIDA) – CHASIS DE ALUMINIO. CARGA MÁXIMA 120 KG

ALTURA MÍNIMA DE USO RECOMENDADA 1,55 MTS. TAMAÑO 154X56X110 CM

VELOCIDAD ASISTIDA HASTA 25 KM/H

ALCANCE EN FUNCIÓN PESO Y DESNIVEL, APROX. 70 KMS. (10.4A) /100 KMS. (14A) 
PENDIENTE MÁXIMA ACONSEJADA ≤12°

Características del Cargador
ENTRADA 100-240V - 1.8A
SALIDA 42V – 3.0A (ULTRARRÁPIDO) LONGITUD 
TOTAL DE CABLEADO 2,80 MTS.

Características de la Batería
SAMSUNG LI-ION
SALIDA 36V
CAPACIDAD 10.4A / 14A (VER MODELOS) 
PESO 2,5 KGS.

Características del Motor
DC TIPO DE IMÁN PERMANENTE SIN 
ESCOBILLAS RUIDO ≤ 62DB
POTENCIA 250W
REVOLUCIONES 235R/MIN
VOLTAJE 36V EFICIENCIA 80%
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Atención
PRECAUCIONES CON LA BATERÍA

•	 Cada vez que utilice el sistema de plegado del cuadro, hay una serie de bornes que conectan con la 
batería, comprueba que no están doblados y encajan correctamente con la batería.

•	 Puedes extraerla o cargarla directamente en la bicicleta.
•	 En caso de extraerla, evita tocar los contactos y mantenla alejada de los niños.
•	 No utilices nunca el cargador que no sea el que le hemos provisto. Si necesitas otro cargador, ponte en 

contacto con tu distribuidor local o en nuestra web.
•	 No intentes abrir ni reparar el cargador.
•	 Evita líquidos sobre el cargador y ten cuidado de no golpearlo.
•	 No coloques ningún objeto encima del cargador durante la carga. Debe estar bien ventilado para permitir 

que el calor generado se disipe.
•	 Durante la carga, si hay un olor peculiar o la temperatura es demasiado alta, por favor deja de cargar 

inmediatamente.
•	 Para evitar el desgaste prematuro de la batería y la pérdida de garantía de ésta, debes cargarla y descar-

garla por lo menos una vez por trimestre.
•	 No uses la batería en un estado de carga muy bajo.
•	 Es normal que la capacidad se reduzca como consecuencia de temperaturas extremas.
•	 No dejes el cargador conectado a la batería más de 10 horas.
•	 Utiliza siempre el cargador de acuerdo con las instrucciones.

!
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Sensor PAS
(ASISTENCIA AL PEDALEO)

El modelo Ibiza Dogma esta equipado con un sensor PAS integrado de 12 imanes. Este dispositivo 
sirve para detectar el movimiento de los pedales y así enviar energía al motor.

SENSOR PAS
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Reparación de un pinchazo

Atención
Al volver a conectar la clavija, ya que solo hay una posición correcta, no forzar nunca esta conexión. 
Cualquier manipulación de esta clavija esta fuera de garantía.

Importante
Para poder reparar un pinchazo en la rueda de atrás, hay que desconectar el motor antes 
de sacar la rueda.

!

!
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Los frenos vienen instalados según el formato estándar; el 
izquierdo actúa sobre la rueda delantera y el derecho sobre 
la trasera, a la inversa de una moto. Si deseas, los puedes 
invertir bajo tu responsabilidad.

El desgaste de las pastillas de freno hay que tenerlo en 
cuenta y revisarlo en función del uso de la bicicleta , ya que 
se trata de un mantenimiento a realizar por el usuario final 
(no cubierto por la garantía), así como el ajuste de cambios 
y purgado del circuito hidráulico de frenado.

FRENOS

AMORTIGUACIÓN

El amortiguador delantero del modelo Ibiza Dogma con suspensión ZOOM NO puede ser regulado.
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Ajustes de altura
La altura del manillar en este modelo es fija.

En el modelo Ibiza Dogma podemos ajustar la altura del asiento.

Atención
Insertar por debajo de la línea de seguridad.

!

ALTURA ACONSEJADA DEL SILLÍN.

Para sacar el máximo rendimiento con el mínimo esfuerzo, se aconseja que pedaleemos con la pierna totalmente estirada, 
por lo que deberíamos sentarnos en el sillín y poder estirar la pierna totalmente apoyando el talón en el pedal.

REGULACIÓN DE ALTURA 
NUEVA TIJA DE 500MM
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Atención
El uso del acelerador es únicamente válido para el uso en vía privada.

!

01	 Debemos quitar la empuñadura izquierda / derecha ayudándonos de una palanca y usando en 
caso necesario algún lubricante.

02	 Aflojar el tornillo de la maneta de freno y sacar la maneta completamente del manillar.

03	 Aflojar la pantalla LCD y moverla hacia el centro del manillar.

04	 Insertar el acelerador, la maneta de freno y empuñadura en este orden dejando una separación 
entre el LCD y el acelerador.

05	 Apretar el freno, acelerador y pantalla LCD.

06	 Conectar el acelerador al conector respetando la posición de las clavijas (macho - hembra).

Montaje del acelerador

MANETA

02
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04

06

03
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Mantenimiento

1	 Evitar la exposición a la intemperie en periodos de lluvia, se podrían dañar los circuitos eléctricos y el motor, ya que 
éstos no son estancos.

2	 Los radios de las ruedas deben ser revisados después de 300 Km de conducción.

3	 El sillín no debe ser usado más allá del máximo indicado por la línea de seguridad alrededor de los tubos.

4	 Las bielas de los pedales es aconsejable apretarlas tras los primeros días de uso.

5	 No limpiar la bicicleta con agua a presión ya que puede producir un cortocircuito.

6	 Comprobar con regularidad la presión de los neumáticos.

7	 Ajustar la tensión de la cadena y engrasar periódicamente.

8	 Antes de cada uso comprobar la fiabilidad del sistema de frenado.

9	 Comprobar que los pernos y piezas con movimiento están bien apretados.

10	 Comprobar periódicamente el estado de los neumáticos y sustituir cuando estén desgastados.

11	 Limpiar los puntos sucios con paños húmedos y detergentes neutros. Secar con cuidado.

12	 Tratar con aceite lubricante las partes metálicas en movimiento como cadena y cambios. Nunca aplicar aceite en 
partes que frenan.

13	 Es necesario mantener limpios y secos los contactos de carga.

14	 Para evitar riesgos de incendio o sacudida eléctrica, recargar únicamente en ambientes con temperatura y humedad 
controlados. (Nunca por encima de 40° o por debajo de -20°).

15	 Si la batería ha sufrido golpes o el cable no está en optimas condiciones, evitar la recarga.

Atención
No trates de abrir las cubiertas de la batería, del motor, o del controlador, podría ser peligroso y todas las ga-
rantías quedarán anuladas. Si tienes algún problema ponte en contacto con nuestro departamento de servicio 
técnico o con el distribuidor.

!
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Solución de problemas

Problema Solución

a	 Tiene poca potencia
1	 Verificar estado de carga
2	 Si la batería tiene mucho uso o más de 4 años, tal 

vez se debería sustituir

b	 La conecto, pero no funciona. 1	 Revisar la conexión de la rueda trasera

c	 La duración de la batería es muy corta.
1	 Verificar que el cargador funciona correctamente
2	 Si la batería tiene mucho uso o más de 4 años, tal 

vez se debería sustituir

d	 El display está encendido pero la bicicleta 
no funciona.

1	 Posible avería del panel de control
2	 Posible avería del motor
3	 Revisar la conexión de la rueda trasera
4	 Revisar sensores de freno

e	 El display está conectado, pero la bicicleta 
solo funciona con acelerador y no funciona 
la asistencia al pedal.

1	 Posible avería del sensor PAS
2	 Revisar sensores de freno

f	 El display está conectado, pero la bicicleta 
solo funciona con asistencia al pedal y no 
funciona el acelerador.

1	 Posible avería en el acelerador

g	 Al encender el display, el motor 
se activa solo.

1	  Comprobar que el acelerador vuelve solo a su posi-
ción de desactivado

2	 Si hay que lubrificarlo, no usar aceite, usar vaselina

h	 Después de una parada, no vuelve a 
arrancar.

1	 Comprobar que los frenos no cortan el circuito 
eléctrico

2	 Mirar puntos D, E y F

i	 Al cargar la bicicleta aparece el piloto verde 
del cargador 

1	 La batería ya estaba cargada
2	 El cargador no está conectado a la toma 

de corriente

j	 Ruido mecánico proveniente del motor.
1	 Ajustar los 6 tornillos de la tapa del motor, que se 

encuentran detrás de la piñonera
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Garantía
2 AÑOS, s/ Ley 3/2014 de 27 de marzo, por la que se modifica el texto refundido de la Ley General para la Defensa de 
los Consumidores y Usuarios y otras leyes complementarias, aprobado por el Real Decreto Legislativo 1/2007, de 16 de 
noviembre, a excepción de 1 AÑO para baterías y cargadores de batería.

** Empresas de alquiler y renting, tendrán condiciones especiales.

Para la tramitación de la garantía todo producto ha de ser enviado para su reparación, en su embalaje original, junto con 
todos los accesorios, manuales y cables que pudieran contener en origen.

Para poder tramitar la garantía es necesario una copia de la factura de compra.

La reparación de los productos se realizará conforme al problema comunicado por el cliente, indicando de forma clara y 
lo más explícitamente posible donde se encuentra la incidencia, para poder solventarla de manera correcta. En el caso de 
que no existiera avería se cargarán los gastos de diagnóstico, envío y recogida.

En caso de imposibilidad en la reparación del artículo, éste podrá ser sustituido por uno de características similares o 
superiores, valorando el estado en el que se recepciona el averiado. La garantía cubre exclusivamente los fallos provenien-
tes de la fabricación.

LA PRESENTE GARANTÍA NO CUBRE DAÑOS POR:

•	 Piezas modificadas, rotas o reparadas por terceros
•	 Mal tratadas, sujetas a desgaste o daños
•	 Averías de motor producidas por la entrada de agua en éste
•	 En casos de utilización indebida y daños eléctricos, como sobrecargas por uso de cargadores no originales
•	 Incidencias por actos vandálicos
•	 Esta garantía no incluye el desgaste normal (neumáticos, frenos, etc).
•	 Esta garantía no cubre las piezas dañadas por un intento de reparación que no haya sido realizado por un distribui-

dor autorizado 

El periodo de garantía comienza en el momento de la adquisición del producto por parte del usuario final.  
 
Esta garantía cubre los gastos de piezas, mano de obra de reparaciones necesarias parar establecer el funcionamiento 
completo del producto o la sustitución de éste, así como la recogida y entrega del producto en su domicilio o en un servi-
cio oficial durante los 6 primeros meses.

Registra tu bicicleta
Entra en www.littiumbykaos.com/registrar/ y completa el formulario para activar la garantía del producto.

!
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Transcurrido dicho plazo los gastos de transporte hasta nuestras instalaciones serán por cuenta del 
cliente. Una vez que el producto es analizado por el SAT, si el problema es de garantía, enviaremos el 
producto a portes pagados y le reembolsaremos los gastos de envío hasta nuestras instalaciones.

En el caso de que el producto no esté cubierto por la garantía, el presupuesto de reparación deberá 
ser aprobado por el cliente. En caso de no consentimiento del presupuesto, el cliente deberá abonar 
los gastos que hubieren podido ser ocasionados por diagnóstico, manipulación y transporte. Una vez 
aceptado el presupuesto, el cliente dispondrá de 10 días laborables para el abono del presupuesto. 
Una vez pasado este periodo se podrá cobrar una tarifa de almacenamiento diario establecida en 
función del volumen.

LITTIUM no tendrá ninguna obligación de reparar 
o sustituir ningún producto, hasta que el cliente 
no entregue el defectuoso.

SITUACIÓN DEL NÚMERO DE CHASIS PARA GARANTÍA

Este producto es para mayores de 10 años

Teléfono de atención al cliente: (0034) 94 647 90 11

Correo electrónico: info@littiumbykaos.com

Teléfono de servicio técnico: (0034) 664 21 64 31

Correo electrónico: serviciotecnico@littiumbykaos.com

Horario de lunes a viernes de 8 a 2 y de 4 a 6 
(mayo a septiembre viernes tarde cerrado)

En cumplimiento con lo establecido en la Ley Orgánica 15/1999, de 
13 de diciembre, de Protección de Datos de Carácter Personal, le 
informamos que sus datos personales serán tratados y quedarán 

incorporados en ficheros responsabilidad de Littium registrados en la Agencia Española de Protección de Datos, con la 
finalidad de servicios comerciales.

Los datos que se le solicitan resultan necesarios, de manera que de no facilitarlos no será posible la prestación del servicio 
requerido, en este sentido, usted consiente expresamente la recogida y el tratamiento de estos para la citada finalidad con 
facultad de cesión a terceros. En todo caso, puede ejercitar los derechos de acceso, rectificación, cancelación y oposición 
dirigiéndose al email: info@littiumbykaos.com

Le rogamos que, en el supuesto de producirse alguna modificación en sus datos de carácter personal, nos lo comunique 
con el fin de mantener actualizados los mismos.



INFORMACIÓN AMBIENTAL

Este producto puede contener sustancias que pueden ser perjudiciales para el medio ambiente y para la salud humana 
si no es eliminado adecuadamente. Por lo tanto, le damos a conocer lo siguiente para mejorar el uso de los recursos 
naturales. Los aparatos eléctricos y electrónicos no se tienen que eliminar con las basuras urbanas normales, se tienen 
que recoger selectivamente a fin de tratarlos correctamente. El símbolo del bidón tachado, colocado sobre el producto y 
en esta página, destaca la necesidad de eliminar adecuadamente el producto al final de su vida útil. De esta manera es 
posible evitar que un trato no específico de las sustancias contenidas en estos productos, o un empleo inapropiado de los 
mismos pueda tener consecuencias perjudiciales para el medio ambiente y para la salud humana. Se contribuye además 
en la recuperación, el reciclaje y la reutilización de muchos de los materiales con los cuales se han fabricado estos 
productos. Con este objetivo los fabricantes y los distribuidores de los aparatos eléctricos y electrónicos organizan unos 
sistemas adecuados de recogida y de eliminación de estos productos. Al final de la vida útil del producto contacte con su 
distribuidor para obtener información acerca de las modalidades de recogida. En el momento de comprar este producto su 
distribuidor le informará también sobre la posibilidad de devolver gratis otro producto con vida finalizada siempre y cuando 
sea de tipo equivalente y haya desempeñado las mismas funciones que el producto que se está comprando o bien, si las 
medidas no superan los 25 cm, los AEE (Aparatos Eléctricos y Electrónicos) se pueden entregar sin obligación de comprar 
un producto equivalente. La eliminación del producto de un modo diferente al descrito anteriormente será sancionable 
con arreglo a la normativa nacional vigente en el país donde se elimine el producto. Le recomendamos también que 
tome todas las otras medidas a favor del medio ambiente: recicle los embalajes interiores y exteriores con los cuales se 
suministra el producto y elimine de la manera adecuada las baterías usadas (sólo si están contenidas en el producto). Con 
su ayuda se puede reducir la cantidad de recursos naturales empleados para fabricar aparatos eléctricos y electrónicos, 
reducir al mínimo el empleo de los vertederos para la eliminación de los productos y mejorar la calidad de la vida, evitando 
que sustancias potencialmente peligrosas sean vertidas en el medio ambiente.

El producto contiene una batería, al final de su vida útil es necesario eliminarla por separado respecto a las basuras 
genéricas. Tire las baterías en los correspondientes contenedores para que sean eliminadas correctamente. La recogida y 
el reciclaje de las baterías contribuyen en proteger el medio ambiente y en la conservación de los recursos materiales, así 
como permiten recuperar materiales de valor.

Nº ECOEMBES: 93297
RII-AEE Nº 6318 POWERED BY
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Thank you very much for your trust 
and we hope your enjoy the experience.



CUSTOMER SERVICE PHONE NUMBER               
+34 946 479 011.

SMOKE-FREE
CITIES FOR
ECO-FRIENDLY
MOBILITY.

INFO AND WARRANTY E-MAIL ADDRESSES 
INFO@LITTIUMBYKAOS.COM 
SERVICIOTECNICO@LITTIUMBYKAOS.COM
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Introduction
We would like to greet and thank you for choosing our Littium brand. We trust that your new e-bike will 
bring you immense satisfaction.

This "User Manual" contains important and necessary information on use and maintenance. It has 
been compiled to enable you to use this electric vehicle in a safe and reliable manner, while making 
the best use of your time.

We highly recommend that you read the entire manual, paying special attention to the safety war-
nings. In addition, we suggest that you comply with traffic regulations and wear a helmet.

Recommended for people of 1.55 m in height or more.

We thank you for having taken the time to read this manual.

For further information please visit our website www.littiumbykaos.com.

Recommendations
Always check the brakes before using your bicycle and remember that it will not come to a halt in wet 
or icy conditions as it would on a dry road.

Check the tyre pressure regularly. It should be 60 psi or 4.1 bar. Low tyre pressure can cause damage 
to your tyres. Riding the bicycle with insufficient tyre pressure will generate greater friction and reduce 
performance.

Before using the bicycle for the first time, and on a regular basis there-
after, ensure it has been assembled in the correct manner. In particular, 
you should ensure that the pedals, saddle, handlebars and locks are 
correctly adjusted.

When you need to replace the battery, dispose of the old one at a recycling point or send it back to us 
or the seller.

The bicycle is delivered in a reinforced box 90 x 38 x 72 cm in size. Please keep the box in case you 
need to return the bicycle under the warranty.

Remember that this bicycle is designed for use in an urban environment.
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The structure of the handlebars

There are currently 2 types of electrical bicycles: equipped with a throttle or a pedal assist system (PAS)

Connecting the charger
Connect directly to the bike from the bottom of the frame. The battery can be charged outside the 
bike by removing it with the key provided.

LEFT                 
HAND GRIP

LCD 
PANEL

RIGHT            
HYDRAULIC 
BRAKE

BATTERY CHARGER 
SOCKET

LOCK WITH KEY

GEAR SHIFT
LEFT             

HYDRAULIC 
BRAKE 

BELL
RIGHT                 

HAND GRIP

THROTTLE             
CABLE

01 02 03 04

08070605
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The charger features a red-coloured LED light that appears while the battery is charging. When the 
battery is fully charged, the LED light turns green and can be unplugged. The LED light will remain 
green in standby mode while the charger is connected to the mains without charging. 

ACCESS TO THE          
CONTROLLER

REMOVAL OF                 
THE BATTERY

CHARGE LED LIGHT      
GREEN / RED

BATTERY
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THE MOST NOTEWORTHY 
FEATURES OF THE IBIZA 
DOGMA MODEL

Contents of the box

CONTAINS THE FOLDED BICYCLE WITH THE BATTERY INSIDE (DO 
NOT REMOVE THE BATTERY UNTIL YOU HAVE READ ALL THE INS-
TRUCTIONS).

DISASSEMBLED HANDLEBARS.

A BOX WITH THE ELECTRICAL CHARGER, THROTTLE AND TOOL KIT.

2 SAFETY KEYS FOR THE BATTERY.

A SAFETY PADLOCK.

THE INSTRUCTIONS MANUAL AND WARRANTY.
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THE LITHIUM  (LI-ION) BATTERY IS INSTALLED IN THE FRAME STRUCTURE. THE MOTOR IS FITTED TO 
THE REAR WHEEL.

FOLDABLE LIGHTWEIGHT ALUMINIUM FRAME AND POLISHED CHASSIS.

EQUIPPED WITH A “ZOOM ARIA” FRONT SHOCK ABSORBER.

“SHIMANO ALTUS” 7-SPEED GEAR SHIFT.

HYDRAULIC BRAKES + REAR AND FRONT DISCS.

PANNIER RACK.

DOUBLE SAFETY LOCK.

MAXXIS WET TYRES (20” X 2.15”)

ERGONOMIC HANDLEBAR GRIPS.

EQUIPPED WITH A BELL.
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Assembling the bicycle for the first time
02	 Raise the post and secure the safety lever

03	 Assemble the handlebars centrally. Once in position, adjust them to the upper part using two Allen screws.             
(Use the tool provided in the packaging).

01	 Unfold the bicycle and attach the safety lock.



47

04	 Check all the other nuts, bolts and fasteners are well tightened.

05	 Check the brakes and brake levers are working properly.

06	 Check the tyre pressure is 60 psi / 4.1bar

07	 Ensure the battery is fully charged. The initial charge should be carried out 4 to 5 hours before 
using the bicycle. 

08	 2 safety keys are supplied with the battery. These keys are unique, so we recommend keeping 
one in a safe place or making a copy. The battery cannot be removed without the safety key as  
it features an anti-theft system. 

Folding instructions
01	 Fold the pedal by pressing the lever on the inside.

02	 The frame folds and releases the locking lever



48

03	 The seat post folds by moving the lever outwards and pressing the safety button.

THIS IS WHAT THE FOLDED BICYCLE LOOKS LIKE.
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Operating the LCD 
control panel

OPERATION

A. On/off

Pressing the UP button will turn the screen on.

Pressing the UP button for 3 seconds will turn the system off. Thus, the screen will not be using any energy

B. Screen interface 

When the e-bike is moving, the speed is displayed on the monitor screen. It shows the current speed, total distance, 
distance ridden, PAS and battery levels.

01 02
POWER ON 
BUTTON

CURRENT SPEED /  WHEEL 
DIAMETER

04

0506

ERROR 
CODE

TOTAL DISTANCE                 
CURRENT  DISTANCE         
TIME OF CURRENT DISTANCE

BATTERY 
LEVEL

-  BUTTON                         
REDUCE / DOWN

07

BATTERY   
PERCENTAGE

+ BUTTON  
INCREASE / UP

08

09

03 PAS LEVEL
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C. Turning the screen light off and on

Pressing the UP button will turn the screen on. Pressing the DOWN button for 3 seconds will turn the 
light on.

Pressing the DOWN button for 3 seconds will turn the light off.

D. Selection of PAS level

When the screen is on, you can click on the UP button to adjust the PAS level designed to change the 
motor output power. The PAS level is normally set to level 0 and can be adjusted from 0 to 5.

E. Battery indicator

If the battery is fully charged, five bars will be displayed as illustrated in the figure. These bars will 
gradually disappear as the battery runs down. When the battery is almost flat, the last bar will flash 
and the battery will need to be charged.

F. Definition of the error code

When the e-bike's drive system fails, it will stop working and the screen will automatically display the 
error code. The error will remain on the screen until the problem has been dealt with. 

Use of the bicycle
Once the control panel has been connected, the 100% charged battery and the checked bike can used 
as normal.

We recommend using position 4 or 5 for steep climbs.

The brakes are equipped with a device that cuts off the power to the motor, thereby preventing 
accidents.
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Error Definition

2
Check the power cable and signal connectors are connected properly. If the error persists after the 
connectors have been reconnected, there is something wrong with the controller or the motor.

3
The controller is not driving the motor correctly: check the power cable and signal connectors are 
connected properly. There may not be enough power to drive the system. If the error persists after 
the connectors have been reconnected, there is something wrong with the controller or the motor.

4 The battery voltage is too low.

5
After turning on the system check the brakes are working properly. If the brake signal is below 0.75 
V for any length of time, there is something wrong with the brakes.

6
Check for a defective motor sensor switching signal. Then check the signal from the motor con-
nector cable is connected properly. If the problem persists after reconnecting the connectors, the 
motor sensor is broken.

7
After turning on the system, check the throttle is under control and the signal is lower than 0.75 
V. This may also be due to the user turning the throttle before the system is running. The error is 
resolved after restarting the throttle.

8 The controller is broken.

A/10
The screen and controller are undergoing communication problems. The green wire may be 
disconnected, or a poor connection may be hampering proper communication.

D/13 The controller programme or 5V is malfunctioning. Check the brake signal cuts off with 5V.

F/15
The screen and controller are undergoing communication problems. The green wire may be 
disconnected, or a poor connection may be hampering proper communication.

Error definition table:
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SPECIFICATIONS OF                                                                    
THE BICYCLE

WEIGHT 20.5 KG (BATTERY INCLUDED) – ALUMINIUM CHASSIS. MAXIMUM LOAD 120 KG

MINIMUM RECOMMENDED HEIGHT 1.55 M. DIMENSIONS 154 X 56 X 110 CM

ASSISTED SPEED OF UP TO 25 KM/H

RANGE IN ACCORDANCE WITH WEIGHT AND INCLINES: AROUND 70 KM (10.4 A) /100 KM (14 A)		
MAXIMUM RECOMMENDED SLOPE: ≤12°

Specifications of the Charger
INPUT 100 - 240 V - 1.8 A	 		
OUTPUT 42 V – 3.0 A (ULTRA FAST) 		
TOTAL LENGTH OF THE CABLE 2.8 M.

Specifications of the Battery
SAMSUNG LI-ION 				  
OUTPUT 36 V  				  
CAPACITY 10.4 A / 14 A (SEE MODELS) 		
WEIGHT 2.5 KG

Specifications of the Motor
DC PERMANENT MAGNET BRUSHLESS TYPE  
NOISE ≤ 62DB
POWER 250 W
REVOLUTIONS 235 R/MIN
VOLTAGE 36 V EFFICIENCY 80% 
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N.B.
PRECAUTIONS FOR THE BATTERY

•	 Every time you use the frame folding system, check the series of terminals connected to the battery are 
not bent  and are plugged in correctly.

•	 You can remove it or charge it while it´s fitted to the bicycle.
•	 If you remove it, avoid touching the contacts and keep it away from children.
•	 Only use the charger we have supplied. If you need another charger, contact your local distributor or visit 

our website.
•	 Do not try to open or repair the charger.
•	 Avoid spilling liquids on the charger and be careful not to strike it.
•	 Do not place objects on top of the charger while the battery is charging. It needs to be well aired to enable  

the heat generated to dissipate.
•	 If there is strange smell or the temperature is too high when charging, please stop charging immediately.
•	 To avoid premature battery wear and the loss of the warranty, the battery should be charged and dischar-

ged at least once every three months.
•	 Do not use the battery when it is almost flat.
•	 A reduced battery life in extreme temperature conditions is normal.
•	 Do not leave the charger connected to the battery for more than 10 hours.
•	 Always use the charger in accordance with the instructions. 

!
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PAS sensor
(PEDAL ASSIST SYSTEM)

The Ibiza Dogma model is equipped with a built-in 12-magnet PAS sensor. This device is used to 
detect the movement of the pedals and thereby drive the motor.

SENSOR PAS
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Repairing punctures

N.B.
Never use force when reconnecting the plug, as there is only one correct position. Tampering with this plug is 
not covered under the warranty. 

N.B.
When repairing a puncture in the rear tyre, the motor must be turned off before removing the wheel.

!

!
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The brakes are installed in standard fashion; the left brake 
acts on the front wheel and the right brake on the rear 
wheel, opposite to a motorcycle. If you wish, you can invert 
them at your own liability.

 

The wear of the brake pads should be taken into account 
and checked in accordance with the use of the bicycle, as 
this is a maintenance task to be conducted by the end user 
(not covered under the warranty), as is the adjustment of 
the gears and bleeding the hydraulic brake circuit.

BRAKES

SUSPENSION

The Ibiza Dogma model front shock absorber with ZOOM suspension is NOT adjustable.
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Adjusting the height
The height of the handlebars on this model is fixed.

The height of saddle on the Ibiza Dogma model can be adjusted.

N.B.
Insert under the safety line.

!

RECOMMENDED HEIGHT OF THE SADDLE.

To ensure maximum performance with the minimum effort, we recommend pedalling with your legs at full stretch, sitting 
on the saddle with your heels resting on the pedals.

HEIGHT ADJUSTMENT            
NEW 500 MM SHANK
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N.B.
The throttle should only be used on private roads.

!

01	 Remove the left/right hand grip with the help of a lever and a little lubricant if necessary.

02	 Loosen the screw on the brake lever and pull the lever right out of the handlebars.

03	 Loosen the LCD screen and move it towards the centre of the handlebars.

04	 Insert the throttle, brake lever and hand grip in this order, leaving a gap between the LCD screen and the throttle.

05	 Tighten the brake, throttle and LCD screen.

06	 Connect the throttle to the connector in accordance with the position of the plugs (male - female).

Assembling the throttle

LEVER

02
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04

06

03
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Maintenance

1	 Avoid exposure to the elements in periods of rain, as this could damage the motor´s electrical circuits due to the fact 
they are not watertight.

2	 The wheel spokes should be checked after registering 300 km.

3	 The saddle should not be used beyond the maximum height in accordance with the safety line on the tubes.

4	 We recommend tightening the pedal rods after the first few days of use.

5	 Do not clean the bicycle with pressurised water as this could cause a short circuit.

6	 Check the tyre pressure regularly.

7	 Adjust the tension of the chain and oil it regularly.

8	 Check the reliability of the braking system before each use.

9	 Check the moving parts and bolts are well tightened.

10	 Check the condition of the tyres regularly and replace when they are worn.

11	 Clean spots of dirt with a damp cloth and neutral detergent. Dry carefully.

12	 Grease moving metal parts such as the chain and gears with lubricating oil. Never use oil on brake components.

13	 The charging contacts must be kept clean and dry.

14	 To prevent the risk of fire or electric shock, only recharge in environments with controlled temperature and humidity.  
(Never above 40 °C or below -20 °C).

15	 Avoid recharging if the battery has suffered a blow or the cable is not in perfect condition.

N.B.
Do not try to open the battery, engine, or controller covers, it could be dangerous and all warranties will be void. 
If you have any problems, please contact our service department or your dealer.

!
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Troubleshooting

Problem Solution

a	 Insufficient power
1	 Check the battery level
2	 If the battery has been well used or is over 4 years 

old, it may need to be replaced

b	 The battery is connected, but it doesn´t work. 1	 Check the rear wheel connection

c	 The battery life is extremely short.
1	 Check the charger is working properly
2	 If the battery has been well used or is over 4 years 

old, it may need to be replaced

d	 The display screen is on but the bicycle 
doesn´t work.

1	 Possible defect in the control panel
2	 Possible breakdown of the motor
3	 Check the rear wheel connection
4	 Check the brake sensors

e	 The display screen is on but the bicycle only 
works with the throttle and the pedal assist 
system doesn´t work.

1	 Possible defect in the PAS sensor
2	 Check the brake sensors

f	 The display screen is on but the bicycle only 
works with the pedal assist system and the 
throttle doesn´t work.

1	 Possible defect in the throttle

g	 The motor turns itself on when the display 
screen is turned on.

1	 Check the throttle is automatically returning to the 
off position

2	 If it needs to be lubricated, use vaseline, not oil

h	 The bicycle won´t start again after being 
turned off.

1	 Check the brakes are not cutting off the electrical 
circuit

2	 See ítems D, E and F

i	 The green pilot light appears on charging the 
battery

1	 The battery is already charged
2	 The charger is not connected to the power socket

j	 Mechanical noise coming from the motor.
1	 Adjust the 6 screws in the motor cover, located 

behind the sprocket system
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Warranty
2 YEARS in accordance with Law 3/2014 of 27 March, which amends the consolidated text of the General Law for the 
Defence of Consumers and Users and other complementary laws, approved by Royal Legislative Decree 1/2007 of 16 
November, except for 1 YEAR for batteries and battery chargers.

** Hire and rental companies will enjoy special conditions.

In order to process the warranty, all products must be returned for repair, in their original packaging, together with all the 
original accessories, manuals and cables supplied.

A copy of the purchase invoice is required to process the warranty.

Products will be repaired in accordance with the problem reported by the client, who should provide clear and explicit de-
tails of the incident to enable us to deal with it in the correct manner. In the event no defect is found , the client will be liable 
for the costs of analysis, transport and collection.

In the event it proves impossible to repair the article, it may be replaced with a product of similar or superior characteris-
tics, assessing the state in which the damaged product was returned. The warranty covers manufacturing defects only.

THIS WARRANTY DOES NOT COVER:

• Parts that have been changed, broken or repaired by third parties
• Mistreatment, subject to wear or damage
• Motor breakdowns caused by contact with water
• Cases of misuse and electrical damage, such as overloads from the use of non-original chargers
• Vandalism
• Normal wear and tear (tyres, brakes, etc.).
• Parts damaged by an attempt at repair conducted by an unauthorised dealer.

The warranty period begins on the date of the purchase of the product by the end user.

This warranty covers the costs of parts, labour in relation to repairs required to restore the product to full operational mode 
or the replacement of the same, in addition to the collection and delivery of the product to your home address or an official 
technical service in the first 6 months.

Register your bike
Go to www.littiumbykaos.com/register/ and complete the form to activate the product warranty.

!
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Once this period has elapsed, the cost of transport to our facilities will be borne by the client. Once the product has been 
analysed by the technical service (SAT), if the problem is covered by the warranty, we will send you the product freight 
prepaid and reimburse you for the cost of delivery to our facilities.

In the event the product is not covered by the warranty, the repair estimate will need to be approved by the client. In the 
event the client does not agree to the estimate, the client will be required to pay the expenses arising from the analysis, 
handling and transport of the product. Once the estimate has been accepted, the client will have 10 working days in which 
to pay the respective amount. Once this period has elapsed, a daily storage fee based on the volume of the product in 
question may be charged.

LITTIUM will not be required to repair or replace any product unless 
the client returns the defective product.

CHASSIS NUMBER GUARANTEE STATUS

This product is for users of over 10 years of age.

Customer service telephone nº: (00 34) 94 647 90 11 	

E-mail: info@littiumbykaos.com 

Technical service telephone nº: (0034) 664 21 64 31

E-mail: serviciotecnico@littiumbykaos.com

Mondays to Fridays 8 a.m. to 2 p.m. and 4 to 6 p.m.	
(May to September, closed on Friday afternoons)

In compliance with the provisions of Organic Law 15/1999 of 13 
December on the Protection of Personal Data, we hereby inform you 
that your personal data will be processed and stored in files belon-

ging to Littium, registered with the Spanish Agency for Data Protection Agency, for the purpose of business services.

The data we ask you to provide is necessary, meaning that if you fail to provide it, the provision of the requested service will 
not be possible. As such, you expressly consent to the collection and processing of this data for the aforementioned purpo-
se with the power to transfer it to third parties. Moreover, you may exercise your rights of access, amendment, cancellation 
and opposition by contacting us at the e-mail address: info@littiumbykaos.com

In the event of any change in your personal data, please notify us so we can ensure it is always up-to-date. 



ENVIRONMENTAL INFORMATION

This product may contain substances that could be harmful to the environment and human health if not disposed of in the 
proper manner. As such, we have provided the following recommendations to enhance the use of natural resources. Elec-
trical and electronic devices should not be disposed of with normal urban waste, but should be collected selectively for due 
processing. The crossed-out drum symbol on the product and on this page highlights the need to dispose of the product 
in the correct manner at the end of its useful life. This prevents the non-specific treatment of the substances contained in 
these products or the inappropriate use of the same from having a harmful impact on the environment and human health. 
It also contributes to the recovery, recycling and reuse of many of the materials used to manufacture these products. To 
this end, manufacturers and distributors of electrical and electronic equipment implement appropriate systems for the 
collection and disposal of these products. At the end of the product's useful life, contact your retailer for information on 
collection methods. At the time of purchasing this product, your retailer will also inform you of the possibility of returning 
another product at the end of its useful life free of charge provided it is of an equivalent type and has performed the same 
functions as the product being purchased, or, if it is not over 25 cm in size, EEE (electrical and electronic equipment) can 
be delivered with no obligation to purchase an equivalent product. Disposing of the product in any other way from that 
described above will be punishable in accordance with the national regulations in force in the country in which the product 
is disposed of. We also recommend that you take all the applicable eco-friendly measures: recycle the inner and outer 
packaging in which the product is supplied and dispose of used batteries in the correct manner (only if they come with the 
product). With your help, the amount of natural resources used to manufacture electrical and electronic devices can be 
reduced, the use of landfills for the disposal of products is minimised, and the quality of life is improved, preventing poten-
tially hazardous substances from being dumped into the environment.

The product contains a battery, which should be disposed of separately from generic waste at the end of its useful life. 
Place the batteries in the corresponding containers so they can be disposed of in the correct manner. The collection and 
recycling of batteries helps protect the environment and conserve material resources, in addition to ensuring the recovery 
of valuable materials.

Nº ECOEMBES: 93297
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Merci beaucoup de votre confiance           
et profitez de l'expérience



TELEPHONE SERVICE CLIENT			
+34 946 479 011.

VILLES 
SANS FUMEES
POUR UN
DEPLACEMENT
ECOLOGIQUE.

COURRIELS D'INFORMATIONS ET GARANTIE                   
INFO@LITTIUMBYKAOS.COM 
SERVICIOTECNICO@LITTIUMBYKAOS.COM
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Introduction
Nous souhaitons vous saluer et vous remercier d'avoir choisi notre marque Littium. Nous sommes 
certains que votre nouvel e-bike vous apportera une grande satisfaction.

Ce "Manuel de l'Utilisateur" contient des informations importantes et nécessaires à l'utilisation et 
l'entretien. Il a été rédigé afin que vous utilisiez ce véhicule électrique en toute sécurité et fiabilité en 
obtenant un rendement maximal de votre temps.

Il est très important de lire le manuel en intégralité, en prêtant une attention particulière aux avertis-
sements de sécurité. En outre, nous vous recommandons d'observer les règles de circulation et de 
porter un casque.

Recommandé pour les personnes d'une taille supérieure à 1,55 m.

Nous vous remercions du temps consacré à la lecture de ce manuel.

Pour plus d'informations, rendez-vous sur notre site Web www.littiumbykaos.com.

Recommandations
Vérifiez les freins avant chaque utilisation du vélo et rappelez-vous qu'il ne s'arrêtera pas dans des 
conditions d'humidité ou de gel comme il le ferait sur une route sèche.

Vérifiez fréquemment la pression des pneumatiques. Ils doivent être gonflés à 60 psi ou 4,1 bar. Une 
pression trop faible des pneumatiques peut les endommager. Une pression trop faible de vos pneu-
matiques génère plus de friction et réduira les performances du vélo.

Avant d'utiliser le vélo la première fois puis de manière pé-
riodique, assurez-vous qu'il est bien monté. Vous devez en 
particulier vous assurer que les pédales, la selle, le guidon 
et les verrous sont correctement ajustés.

 Lorsque vous devrez remplacer la batterie, déposez la vieille batterie dans un point de recyclage ou 
renvoyez-la nous ou au vendeur.

L'expédition du vélo s'effectue dans une caisse renforcée de 90x38x72 cm.  Nous vous prions de 
conserver la caisse pour l'acheminement du vélo en cas de mise en œuvre de la garantie.

Rappelez-vous que c'est un vélo à usage urbain.
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La structure du guidon

Actuellement, les vélos électriques se divisent en deux types : à accélérateur et à système d'assistance au pédalage 
(PAS).

Connexion du chargeur
Brancher directement au vélo dans la partie inférieure du cadre. La batterie peut être chargée hors du 
vélo en la retirant au moyen de la clé fournie.

POIGNÉE                          
GAUCHE  

PANNEAU                            
LCD  

FREIN             
HYDRAULIQUE          
DROIT  

CONNEXION
CHARGE DE LA BATTERIE

VERROUILLAGE AVEC CLÉ

CHANGEMENT                 
DE VITESSES

FREIN                                                                                
HYDRAULIQUE                                      

GAUCHE   

SONNETTE 
POIGNÉE                 

DROITE     

CÂBLE                                                  
D'ACCÉLÉRA-

TEUR
01 02 03 04

08070605
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Le chargeur dispose d'une LED de couleur rouge qui s'allume lorsque la batterie est en charge. Lor-
sque la batterie est chargée, la LED passe en vert et elle peut être débranchée. Tant que le chargeur 
sera connecté au réseau sans charger, la LED sera de couleur verte en mode attente.

ACCÈS AU
CONTRÔLEUR

RETRAIT
DE LA BATTERIE

LED DE CHARGE
VERT / ROUGE

BATTERIE
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PRINCIPALES CARACTÉRISTIQUES 
DU MODÈLE IBIZA DOGMA 

Contenu de la caisse

ELLE CONTIENT LE VELO PLIÉ AVEC LA BATTERIE A L'INTÉRIEUR 
(NE PAS TIRER SUR LA BATTERIE ET NE PAS LA RETIRER AVANT 
D'AVOIR LU TOUTES LES INSTRUCTIONS).

GUIDON DÉMONTÉ.

BOÎTE AVEC CHARGEUR, ACCÉLÉRATEUR ET TROUSSE A OUTILS.

2 CLÉS DE SÉCURITÉ POUR LA BATTERIE.

CADENAS DE SÉCURITÉ.

MANUEL D'INSTRUCTIONS ET GARANTIE. 
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INTÈGRE LA BATTERIE AU LITHIUM (LI-ION) DANS LA STRUCTURE DU CADRE. LE MOTEUR EST INTÉGRÉ 
DANS LA ROUE ARRIÈRE.

CADRE EN ALUMINIUM LEGER PLIABLE ET CHÂSSIS POLI.

DISPOSE D'UN AMORTISSEUR AVANT "ZOOM ARIA".

MANETTE DE CHANGEMENT DE VITESSES 7 V "SHIMANO ALTUS".

FREINS HYDRAULIQUES + DISQUES ARRIÈRE ET AVANT.

PORTE-BAGAGES.

DOUBLE VERROU DE SÉCURITÉ.

PNEUMATIQUES EAU MAXXIS (20" X 2.15").

POIGNÉES ERGONOMIQUES.

SONNETTE INCORPORÉE. 
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Premier montage du vélo
02	 Monter la tige et fixer le levier de sécurité.

03	 Monter le guidon centré. Une fois centré, l'ajuster avec la pièce supérieure au moyen des deux vis Allen (utiliser l'outil 
inclus dans l'emballage).

01	 Déplier le vélo et placer le verrou de sécurité. 
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04	 Vérifier que tous les autres écrous, vis et éléments de fixation sont bien serrés.

05	 Vérifier que les freins et leviers de frein fonctionnent correctement. 

06	 Vérifier que la pression des pneumatiques est de 60 psi / 4,1 bar.

07	 S'assurer que la batterie est complètement chargée. Il est important de faire une première 
charge de 4-5 heures avant d'utiliser le vélo.

08	 Deux clés de sécurité sont remises avec la batterie, elles sont uniques, nous vous recomman-
dons par conséquent d'en conserver une dans un endroit sûr ou d'en faire une copie. Sans la clé 
de sécurité vous ne pourrez pas retirer la batterie car elle dispose d'un système antivol.

Instructions de pliage
01	 Plier la pédale en appuyant sur le levier situé à l'intérieur.

02	 Le cadre se plie en libérant le levier de verrouillage.
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03	 La tige de direction se plie en actionnant le levier vers l'extérieur et en  appuyant sur le bouton de sécurité.

VOICI L'ASPECT FINAL DU VÉLO PLIÉ. 
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Fonctionnement du panneau de 
commande LCD 

FONCTIONNEMENT

A. On/off

En appuyant sur le bouton Up, l'écran commence à fonctionner.

Le système s'éteint en appuyant sur le bouton Up durant 3 secondes. Ainsi, l'écran ne gaspille pas  d'énergie.

B. Interface de l'écran 

Lorsque l'e-bike est en fonctionnement, la vitesse s'affiche sur l'écran du moniteur.  Il affiche : la vitesse actuelle, la 
distance totale, la distance de conduite, le niveau PAS et la batterie. 

01 02
BOUTON 	
D'ALLUMAGE                

VITESSE ACTUELLE / DIAMETRE 
DE ROUE 

04

0506

CODE 
D'ERREUR 

DISTANCE TOTALE                                                                        
DISTANCE ACTUELLE	      
TEMPS DE DISTANCE ACTUELLE 

NIVEAU DE 
BATTERIE 

BOUTON -                         
DESCENDRE / ENLEVER  

07

POURCENTAGE 
DE BATTERIE 

BOUTON + 
MONTER / 
AJOUTER 

08

09

03 NIVEAU PAS 
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C. Allumer / éteindre la lumière de l'écran

Appuyez  sur le bouton Up et l'écran commencera à fonctionner. En appuyant sur le bouton DOWN 
durant 3 secondes, la lumière s'éteindra.

La lumière s'éteindra après une pression de trois secondes sur le bouton DOWN.

D. Sélection du niveau PAS

Lorsque l'écran est allumé, vous pouvez cliquer sur le bouton HAUT pour ajuster le niveau PAS qui 
changera la puissance de sortie du moteur. Le niveau PAS est normalement établi au niveau 0 et peut 
être ajusté de 0 à 5.

E. Indicateur de batterie

Si la batterie est complètement chargée, 5 barres apparaîtront comme le montre la figure. Le nombre 
de barres diminuera progressivement à mesure que la batterie se déchargera. Lorsque la batterie sera 
quasiment déchargée, la dernière barre clignotera, vous devrez donc recharger la batterie.

F. Définition du code d'erreur

Lorsque le système de conduite de l'e-bike aura une défaillance, cessera de fonctionner, l'écran affi-
chera automatiquement le code d'erreur. L'erreur restera affichée à l'écran jusqu'à ce que le problème 
soit résolu.

Utilisation du vélo
Une fois le panneau de commande connecté, la batterie chargée à 100% et le vélo révisé, vous pouvez 
l'utiliser normalement.

Dans les côtes prononcées, nous recommandons d'utiliser la position 4 ou 5.

 Les freins sont munis d'un dispositif assurant la coupure du moteur en évitant ainsi des accidents. 
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Error Définition

2
La protection du courant est vérifiée par le contrôleur. Vérifiez si les connecteurs du câble d'alimen-
tation et de signal sont bien branchés. Si l'erreur persiste après avoir rebranché les  connecteurs, il 
y a un problème avec le contrôleur ou avec le moteur.             

3

Le contrôleur ne fait pas fonctionner correctement le moteur : vérifiez si les connecteurs du câble 
d'alimentation et de signal sont bien branchés. Il se peut qu'il n'y ait pas suffisamment d'énergie 
pour faire fonctionner le système. Si l'erreur persiste après avoir rebranché les connecteurs, il y a 
un problème avec le contrôleur ou avec le moteur.             

4 La tension de la batterie est trop basse.

5
Après avoir allumé le système, vérifiez si le frein fonctionne correctement. Si le signal du frein est 
inférieur à 0,75V durant longtemps, le frein présente un problème.

6
Vérifiez si le signal de commutation du capteur du moteur est défectueux ou non. Ensuite, vérifiez 
si le signal du câble du connecteur du moteur est débranché ou non. Si le problème persiste après 
avoir rebranché les connecteurs, le capteur du moteur est cassé.

7
Après avoir allumé le système, vérifiez si l'accélérateur est hors de contrôle ou si le signal est infé-
rieur à 0,75V. Cela peut également être dû au fait que l'utilisateur tourne l'accélérateur avant que le 
système soit en fonctionnement. L'erreur est résolue après la réactivation de l'accélérateur.

8 Le contrôleur est cassé.

A/10
L'écran et le contrôleur ont des problèmes de communication. Il est possible que le câble vert ne 
soit pas connecté ou que la mauvaise connexion nuise à une communication correcte. 	

D/13 Le programme du contrôleur ou le 5V fonctionne mal. Vérifiez si le signal de frein coupe à 5V.

F/15
L'écran et le contrôleur ont des problèmes de communication. Il est possible que le câble vert ne 
soit pas connecté ou que la mauvaise connexion nuise à une communication correcte. 	

Tableau de définition des erreurs:
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CARACTERISTIQUES 						    
DU VELO

POIDS 20,5 KG (BATTERIE INCLUSE) - CHÂSSIS EN ALUMINIUM. CHARGE MAX. 120 KG

TAILLE MINIMUM D'UTILISATION RECOMMANDÉE 1,55 M. DIMENSIONS 154X56X110 CM

VITESSE ASSISTÉE JUSQU'A 25 KM/H

DISTANCE EN FONCTION POIDS ET DÉNIVELÉ, ENVIRON 70 KM. (10,4A) / 100KM. (14A) 			 
PENTE MAXIMUM CONSEILLÉE ≤ 12°.

Caractéristiques du chargeur                           
ENTREE 100-240 V  - 1,8 A                                     
SORTIE 42 V - 3,0 A (ULTRA-RAPIDE)		
LONGUEUR TOTALE DU CÂBLAGE 2,80 M          

Caractéristiques de la batterie
SAMSUNG LI-ION 				  
SORTIE 36 V				  
CAPACITE 10,4 A/ 14 A (VOIR MODELES)	
POIDS 2,5 KG

Caractéristiques du moteur 
DC BRUSHLESS A AIMANT PERMANENT 	
BRUIT  ≤ 62 DB
PUISSANCE 250 W
REVOLUTIONS 235 TR/MIN
TENSION 36 V EFFICACITE 80%
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Attention
PRÉCAUTIONS AVEC LA BATTERIE

•	 Il y a une série de bornes connectées à la batterie, chaque fois que vous utiliserez le système de pliage du 
cadre, vérifiez qu'elles ne sont pas pliées et s'emboîtent parfaitement dans la batterie.

•	 Vous pouvez la retirer ou la recharger directement sur le vélo.
•	 Si vous la retirez, évitez de toucher les contacts et conservez-la à l'écart des enfants.
•	 N'utilisez jamais un autre chargeur que celui que nous vous avons fourni. Si vous avez besoin d'un autre 

chargeur, contactez votre distributeur local ou rendez-vous sur notre site Web.
•	 N'essayez pas d'ouvrir ou de réparer le chargeur.
•	 Evitez tout liquide sur le chargeur et faites attention de ne pas le heurter.
•	 Ne placez aucun objet sur le chargeur durant la charge. Il doit être bien ventilé pour permettre la             

dissipation de la chaleur produite.
•	 Durant la charge, s'il y a une odeur bizarre ou que la température est trop élevée, cessez immédiatement 

la recharge.
•	 Pour éviter l'usure prématurée de la batterie et la perte de garantie, vous devez la charger et la décharger 

au moins une fois par trimestre.
•	 N'utilisez pas la batterie lorsque son niveau de charge est très bas.
•	 Il est normal que sa capacité se réduise par suite de températures extrêmes.
•	 Ne laissez pas le chargeur branché à la batterie plus de 10 heures.
•	 Utilisez toujours le chargeur conformément aux instructions.

!
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Capteur PAS
(ASSISTANCE AU PÉDALAGE)

Le modèle Ibiza Dogma est équipé d'un capteur PAS intégré à 12 aimants. Ce dispositif sert à détec-
ter le mouvement des pédales et ainsi envoyer de l'énergie au moteur. 

CAPTEUR PAS
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Réparation d'une crevaison

Attention
En reconnectant la fiche car il n'y a qu'une position correcte, ne jamais forcer cette connexion. Toute manipula-
tion de cette fiche est hors garantie. 

Important
Pour pouvoir réparer une crevaison sur la roue arrière, il faut déconnecter le moteur avant de retirer la roue. 

!

!
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Les freins sont installés selon un format standard; le 
gauche agit sur la roue avant et le droit sur la roue arrière, à 
l'inverse d'une moto.  Si vous le souhaitez, vous pouvez les 
inverser sous votre responsabilité. 

Il faut prendre en compte l'usure des plaquettes de frein 
et la réviser en fonction de l'utilisation du vélo car il s'agit 
d'une opération à réaliser par l'utilisateur final (non couver-
te par la garantie) ainsi que le réglage des dérailleurs et la 
purge du circuit hydraulique de freinage. 

FREINS

AMORTISSEUR

L'amortisseur avant du modèle Ibiza Dogma avec suspension ZOOM ne peut pas être réglé.
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Réglages de la hauteur
La hauteur du guidon sur ce modèle est fixe.

Sur le modèle Ibiza Dogma, nous pouvons régler la hauteur du siège.

Attention
Insérer sous la ligne de sécurité.

!

HAUTEUR CONSEILLÉE DE LA SELLE.

Pour obtenir un rendement maximum avec un minimum d'effort, on conseille de pédaler avec la jambe totalement étirée, 
on devra donc s'asseoir sur la selle et pouvoir étirer la jambe totalement en appuyant le talon sur la pédale. 

RÉGLAGE DE LA HAUTEUR
NOUVELLE TIGE DE 500 MM
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Attention
L'utilisation de l'accélérateur est seulement valide pour une utilisation sur voie privée. 

!

01 	 Nous devons enlever la poignée gauche / droite en nous aidant d'un levier et en utilisant si nécessaire un lubrifiant.

02 	 Desserrer la vis du levier de frein et retirer complètement le levier du guidon.

03 	 Desserrer l'écran LCD et le déplacer vers le centre du guidon.

04 	 Insérer l'accélérateur, le levier de frein et la poignée dans cet ordre en laissant une séparation entre l'écran LCD et 
l'accélérateur.

05 	 Serrer le levier de frein, l'accélérateur et l'écran LCD.

06 	 Brancher l'accélérateur au connecteur en respectant la position des fiches (mâle - femelle).

Montage de l'accélérateur 

LEVIER

02
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04

06

03
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Entretien

1 	 Evitez l'exposition aux intempéries en période de pluie, cela pourrait endommager les circuits électriques et le 
moteur car ils ne sont pas étanches.

2 	 Les rayons des roues doivent être révisés après 300 km de conduite.

3 	 La selle ne doit pas être utilisée au-delà de la limite maximum indiquée par la ligne de sécurité sur le tube.

4 	 Il est conseillé de serrer les manivelles de pédalier après les premiers jours d'utilisation.

5 	 Ne pas nettoyer le vélo avec de l'eau sous pression car cela pourrait provoquer un court-circuit.

6 	 Vérifier régulièrement la pression des pneumatiques.

7 	 Ajuster la tension de la chaîne et la graisser périodiquement.

8 	 Avant chaque utilisation, vérifier la fiabilité du système de freinage.

9 	 Vérifier que les boulons et pièces en mouvement sont bien serrés.

10 	 Vérifier périodiquement l'état des pneumatiques et les remplacer lorsqu'ils seront usés.

11 	 Nettoyer les endroits sales avec un linge humide et un détergent neutre. Sécher avec soin.

12 	 Appliquer une huile lubrifiante sur les parties métalliques en mouvement comme la chaîne et les dérailleurs. Ne 
jamais appliquer d'huile sur les éléments de freinage.

13 	 Il est nécessaire de maintenir propres et secs les contacts de charge.

14 	 Pour éviter les risques d'incendie ou choc électrique, recharger uniquement dans des environnements à températu-
re et humidité contrôlées (jamais au-dessus de 40°C ou en dessous de -20°C).

15 	 Si la batterie a subi des chocs ou que le câble n'est pas dans un état optimal, éviter de recharger. 

Attention
N'essayez pas d'ouvrir les couvercles de la batterie, du moteur ou du contrôleur, ce pourrait être dangereux et 
vous perdrez toutes les garanties. Si vous avez un problème, contactez notre service d'assistance technique ou 
le distributeur.

!



93

Résolution des problèmes

Problem Solution

a	 Il a peu de puissance                           
1	 Vérifier le niveau de charge 
2	 Si la batterie est beaucoup utilisée ou a plus 	     

de 4 ans, elle devra peut-être être remplacée

b	 Je le branche mais il ne fonctionne pas 1	 Vérifier la connexion de la roue arrière

c	 La batterie a une très courte durée 
1	 Vérifier que le chargeur fonctionne correctement 
2	 Si la batterie est beaucoup utilisée ou a plus de 4 

ans, elle devra peut-être être remplacée.

d	 L'écran est allumé mais le vélo ne fonctionne 
pas

1	 Possible panne du panneau de commande
2	 Possible panne du moteur
3	 Vérifier la connexion de la roue arrière
4	 Vérifier les capteurs de freinage

e	 L'écran est connecté mais le vélo fonctionne  
seulement avec l'accélérateur et l'assistance 
au pédalage ne fonctionne pas

1	 Possible panne du capteur PAS
2	 Vérifier les capteurs de freinage

f	 L'écran est connecté mais le vélo fonctionne  
seulement avec l'assistance au pédalage et 
l'accélérateur ne fonctionne pas

1	 Possible panne de l'accélérateur 

g	 En allumant l'écran, le moteur s'active seul         

1	 Vérifier que l'accélérateur revient seul à sa position 
désactivé

2	 S'il faut le lubrifier, ne pas utiliser d'huile mais de la 
vaseline.

h	 Après un arrêt, il ne redémarre pas        
1	 Vérifier que les freins ne coupent pas le circuit      

électrique
2	 Vérifier les points D, E et F.

i	 En chargeant le vélo, le voyant vert  du      
chargeur apparaît                       

1	 La batterie était déjà chargée
2	 Le chargeur n'est pas branché à la prise de courant

j	 Bruit mécanique provenant du moteur  
1	 Ajuster les 6 vis du carter du moteur qui se trouvent  

derrière la cassette 
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Garantie
2 ANS selon la Loi 3/2014 du 27 mars modifiant le texte refondu de la Loi Générale pour la Défense des Consommateurs 
et Utilisateurs et autres lois complémentaires, approuvé par le Décret Royal Législatif 1/2007 du 16 novembre, sauf 1 AN 
pour les batteries et chargeurs de batterie.

** Les entreprises de location et renting auront des conditions spéciales.

Aux fins du traitement de la garantie, tout produit doit être envoyé pour sa récupération dans son emballage d'origine avec 
tous les accessoires, manuels et câbles qu'il comportait initialement.

Une copie de la facture d'achat est nécessaire au traitement de la garantie.

La réparation des produits s'effectuera conformément au problème communiqué par le client, en indiquant de manière clai-
re et de la façon la plus explicite possible l'endroit où se situe le problème pour pouvoir le solutionner correctement. En cas 
d'absence de panne, on facturera les frais de diagnostic, envoi et collecte.

S'il est impossible de réparer l'article, celui-ci pourra être remplacé par un autre article possédant des caractéristiques simi-
laires ou supérieures, en évaluant l'état dans lequel est réceptionné l'article endommagé. La garantie couvre exclusivement 
les défauts de fabrication.

LA PRESENTE GARANTIE NE COUVRE PAS LES DOMMAGES DE  : 

•   Pièces modifiées, cassées ou réparées par des tiers.
•   Pièces maltraitées, soumises à l'usure ou à des dommages.
•   Pannes de moteur consécutives à une entrée d'eau dans celui-ci.
•   En cas d'utilisation inappropriée et de dommages électriques du type surcharge en raison de l'utilisation 		
    de chargeurs non originaux.
•   Incidents dus à des actes de vandalisme.
•   La présente garantie n'inclut pas l'usure normale (pneumatiques, freins, etc.).
•   La présente garantie ne couvre pas les pièces endommagées par une tentative de réparation qui n'aura pas été réalisée                                                                            	
    par un distributeur agréé.

La période de garantie commence à la date d'achat du produit par l'utilisateur final.

La présente garantie couvre les frais de pièces, main d'œuvre des réparations nécessaires pour établir le fonctionnement 
complet du produit ou le remplacement de celui-ci ainsi que la collecte et la livraison du produit au domicile ou dans un 

Enregistrez votre vélo
Allez sur www.littiumbykaos.com/inscription/ et remplissez le formulaire pour activer la garantie du produit.

!
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service officiel durant les 6 premiers mois.

Ledit délai écoulé, les frais de transport jusqu'à nos installations seront à la charge du client. Une fois que le produit aura 
été analysé par le Service d'Assistance Technique, si le problème est couvert par la garantie, nous vous enverrons le produit 
en port payé et vous rembourserons les frais d'expédition jusqu'à nos installations.

Dans le cas où le produit ne sera pas couvert par la garantie, le devis de réparation devra être approuvé par le client. En cas 
de refus du devis, le client devra acquitter les frais qui auront pu être engagés à l'occasion du diagnostic, de la manipulation 
et du transport. Une fois le devis accepté, le client disposera d'un délai de 10 jours ouvrables pour le paiement du devis. 
Une fois ladite période écoulée, des frais de stockage quotidien établis en fonction du volume pourront être perçus.

LITTIUM n'aura aucune obligation de réparer ou remplacer un produit 
tant que le client n'aura pas remis le produit défectueux.

EMPLACEMENT DU NUMERO DE CHÂSSIS POUR LA GARANTIE

Ce produit est destiné aux plus de 10 ans.

Numéro de téléphone du service clientèle: (0034) 94 647 90 11

Adresse de courrier électronique: info@littiumbykaos.com

Numéro de téléphone du Service Technique: (0034) 664 21 64 31 

Courrier électronique: serviciotecnico@littiumbykaos.com

Horaires du lundi au vendredi de 08h00 à 14h00 et de 16h00 à 
18h00 (de mai à septembre vendredi après-midi fermé).

Conformément aux dispositions prévues dans la Loi Organique 
15/1999 du 13 décembre sur la Protection des Données à Carac-
tère Personnel, nous vous informons que vos données personne-

lles seront traitées et incorporées aux fichiers placés sous la responsabilité de Littium enregistrés auprès de l'Agence 
Espagnole de Protection des Données aux fins des services commerciaux.

Les données qui vous sont demandées sont nécessaires de sorte que si vous ne les fournissez pas, la prestation du ser-
vice demandé ne sera pas possible, en ce sens, vous consentez expressément à la collecte et au traitement de celles-ci 
à la fin mentionnée avec un pouvoir de cession à des tiers. Dans tous les cas, vous pouvez exercer vos droits d'accès, 
rectification, annulation et opposition en envoyant un e-mail à cette adresse : info@littiumbykaos.com.

Nous vous prions, en cas de modification de vos données à caractère personnel, de nous en faire part afin que nous 
puissions les actualiser.  



INFORMATIONS ENVIRONNEMENTALES

Ce produit peut contenir des substances qui pourront être préjudiciables à l'environnement et à la santé humaine s'il n'est 
pas éliminé de manière appropriée. Par conséquent, nous vous faisons part des informations suivantes pour améliorer 
l'utilisation des ressources naturelles. Les appareils électriques et électroniques ne doivent pas être éliminés dans les 
poubelles urbaines ordinaires et doivent être collectés de manière sélective afin de les traiter correctement. Le symbole de 
la poubelle barrée placé sur le produit et sur cette page insiste sur la nécessité d'éliminer le produit de manière appropriée 
à la fin de sa vie utile. De cette manière, il est possible d'éviter qu'un traitement non spécifique des substances contenues 
dans ces produits ou un emploi inapproprié de celles-ci puisse avoir des conséquences préjudiciables pour l'environne-
ment et pour la santé humaine. En outre, on contribue à la récupération, au recyclage et à la réutilisation de nombreux ma-
tériaux qui sont utilisés pour la fabrication de ces produits. Dans cette optique, les fabricants et les distributeurs d'appareils 
électriques et électroniques organisent des systèmes appropriés de collecte et d'élimination de ces produits. A la fin de 
la vie utile du produit, contactez votre distributeur pour obtenir des informations à propos des modalités de collecte. Lors 
de l'achat de ce produit, votre distributeur vous informera également sur la possibilité de retourner gratuitement un autre 
produit arrivé au terme de sa vie utile à condition qu'il soit d'un type équivalent et ait exercé les mêmes fonctions que le 
produit acheté ou les AEE (Appareils Electriques et Electroniques), si leurs dimensions ne dépassent pas 25 cm, peuvent 
être remis sans obligation d'achat d'un produit équivalent. L'élimination du produit d'une manière différente de celle décrite 
précédemment sera sanctionnable conformément à la réglementation nationale en vigueur dans la pays où le produit 
sera éliminé. Nous vous recommandons également de prendre toutes les autres mesures en faveur de l'environnement 
: recyclez les emballages intérieurs et extérieurs avec lesquels le produit est livré et éliminez de manière appropriée les 
batteries usagées (seulement si elles sont contenues dans le produit). Avec votre aide, nous pouvons réduire la quantité de 
ressources naturelles utilisées pour fabriquer des appareils électriques et électroniques, réduire au minimum l'emploi des 
décharges pour l'élimination des produits et améliorer la qualité de la vie, en évitant que des substances potentiellement 
dangereuses soient rejetées dans l'environnement.

Le produit contient une batterie, à la fin de sa vie utile il est nécessaire de l'éliminer séparément des poubelles ordinaires. 
Jeter les batteries dans les conteneurs correspondants pour qu'elles soient éliminées correctement. La collecte et le 
recyclage des batteries contribuent à la protection de l'environnement et à la conservation des ressources matérielles et 
permettent de récupérer des matériels de valeur.

Nº ECOEMBES: 93297
RII-AEE Nº 6318 POWERED BY
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Benutzerhandbuch 

und Garantiebedingungen 

Ibiza DOGMA 03



Vielen Dank für Ihr Vertrauen!

Wir hoffen, dass Sie mit unserem Produkt 
zufrieden sind.



KUNDENDIENSTTELEFON                                     
+34 946 479 011.

FÜR ABGASFREIE    
STÄDTE UND EINE
UMWELTFREUNDLI-
CHE LEBENSWEISE. 

E-MAIL FÜR ANFRAGEN UND GARANTIE                   
INFO@LITTIUMBYKAOS.COM 
SERVICIOTECNICO@LITTIUMBYKAOS.COM
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Einleitung
Wir freuen uns, Sie als unseren Kunden begrüßen zu dürfen und danken Ihnen dafür, dass Sie sich für unsere Marke 
Littium entschieden haben. Wir hoffen, dass Sie mit Ihrem Kauf zufrieden sind und viel Freude an Ihrem neuen E-Bike 
haben.

In diesem „Benutzerhandbuch“ finden Sie wichtige Hinweise und alle notwendigen Informationen , die im Zusammen-
hang mit der Benutzung und Instandhaltung dieses E-Bikes zu beachten sind. Die Art, in der dieses elektrische Fahr-
zeug gestaltet ist, gewährleistet Ihnen eine sichere Benutzung und einen verlässlichen Betrieb, sowie beste Leistungen 
des Fahrrades, die dazu beitragen werden, dass Sie alle Ihre Wege schneller zurücklegen können und auf diese Weise 
Zeit sparen.

Sie sollten sich dieses Handbuch aufmerksam und vollständig durchlesen und vor allem die darin gegebenen Anwei-
sungen im Zusammenhang mit der Sicherheit unbedingt befolgen. Außerdem sollten Sie sich natürlich immer an die 
Verkehrsregeln halten und stets einen Helm tragen, wenn Sie im Straßenverkehr unterwegs sind.

Empfohlen für Benutzer mit einer Körpergröße von über 1,55m.

Wir danken Ihnen für die Zeit, die Sie der Lektüre dieses Handbuches gewidmet haben.

Ausführlichere Information finden Sie auf unserer Website www.littiumbykaos.com .

Empfehlungen
Überprüfen Sie vor jedem Gebrauch des E-Bikes die Funktionsfähigkeit der Bremsen und bedenken Sie, dass diese 
das Fahrrad bei feuchter Fahrbahn oder bei Glatteis nicht so schnell zum Stillstand bringen wie auf trockenen 
Straßen.

Überprüfen Sie auch regelmäßig den Reifendruck, der bei 60 psi bzw. 4,1 bar zu liegen hat. Ein zu niedriger Druck 
kann Schäden am Reifen verursachen. Darüber hinaus führt ein niedriger Reifendruck zu einer erhöhten Reibung und  
einer verminderten Leistung des E-Bikes.

Prüfen Sie vor dem ersten Gebrauch und auch später noch immer wieder, ob das E-Bike 
richtig zusammengebaut ist. Im Besonderen ist darauf zu achten, dass die Pedale, der 
Sitz, der Lenker und die Verschlüsse richtig montiert und eingestellt sind.

Wenn Sie den Akku austauschen müssen, so entsorgen Sie ihn an einer entsprechenden Müllsammelstelle oder 
senden Sie ihn an unsere Firma bzw. an den Verkäufer zurück.

Der Versand des E-Bikes erfolgt in einer verstärkten Schachtel mit den Abmessungen 90x38x72 cm. Bitte bewahren 
Sie diese Schachtel zunächst noch auf, um das E-Bike im Falle der Inanspruchnahme der Garantie darin zurücksen-
den zu können.

Vergessen Sie nicht, dass dieses E-Bike nur für die Benutzung im städtischen Raum geeignet ist.

Rappelez-vous que c'est un vélo à usage urbain.
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Der Aufbau des Lenkers

Gegenwärtig werden E-Bikes in 2 verschiedenen Typen angeboten: mit Beschleuniger und mit Hilfspedal (PAS).

Anschluss an das Ladegerät
Das Ladegerät ist direkt im unteren Teil des Rahmens an das E-Bike anzuschließen. Der Akku kann 
zum Aufladen auch mit Hilfe des mitgelieferten Schlüssels vom E-Bike abgenommen wurde.

LINKER      
LENKERGRIFF

LCD                
ANZEIGE

RECHTE         
HYDRAULISCHE 
BREMSE

ANSCHLUSS AN DAS     
LADEGERÄT

SPERRE MIT SCHLÜSSEL

GANGSCHAL-
TUNG

LINKE           
HYDRAULIS-

CHE  BREMSE 

KLINGEL 
RECHTER      

LENKERGRIFF

KABEL DES 
BESCHLEU-

NIGERS
01 02 03 04

08070605
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Das Ladegerät ist mit einem Led-Licht ausgestattet, das rot aufleuchtet, während der Akku aufgeladen wird.

Nach Beendigung des Aufladevorganges leuchtet das Led-Licht grün auf und zeigt damit an, dass das Lade-
gerät nun abgeschlossen werden kann. Solange das Ladegerät an das Netz angeschlossen ist, leuchtet das 
Led-Licht im Standby-Modus grün.

ZUGRIFF AUF                 
DEN REGLER 

HERAUSNEHMEN DES 
AKKUS

LED-LICHT ZUR ANZEIGE DES 
LADESTANDES  GRÜN / ROT

AKKU
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EIGENSCHAFTEN DES MODELLS 
IBIZA DOGMA, DIE BESONDERS 
HERVORZUHEBEN SIND

Inhalt der Schachtel

DIE SCHACHTEL, IN DER DAS E-BIKE GELIEFERT WIRD, ENTHÄLT 
DAS ZUSAMMENGEKLAPPTE FAHRRAD MIT DEM EINGEBAUTEN 
AKKU (ZIEHEN SIE NICHT AM AKKU UND ENTFERNEN SIE IHN NI-
CHT AUS DEM E-BIKE, BEVOR SIE SICH DIE GEBRAUCHSANWEISUN-
GEN VOLLSTÄNDIG DURCHGELESEN HABEN).

EBENSO ENTHÄLT DIE SCHACHTEL DEN ABMONTIERTEN LENKER.

EINE WEITERE  SCHACHTEL MIT DEM LADEGERÄT, DEM BESCHLEU-
NIGER UND DEM WERKZEUGSATZ.

2 SICHERHEITSSCHLÜSSEL FÜR DEN AKKU.

DAS SICHERHEITSSCHLOSS.

DAS HANDBUCH MIT DEN GEBRAUCHSANWEISUNGEN UND DEN 
GARANTIEBEDINGUNGEN.
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DER LITHIUM-IONEN-AKKU WIRD IN DIE RAHMENSTRUKTUR INTEGRIERT GELIEFERT. DER MOTOR IST 
IN DAS HINTERRAD INTEGRIERT.

LEICHTGEWICHTIGER, ZUSAMMENKLAPPBARER ALUMINIUMRAHMEN UND POLIERTES 
FAHRRAD-CHASSIS.

„ZOOM ARIA“ FEDERUNG AM VORDERRAD.

„SHIMANO ALTUS“ GANGSCHALTUNG MIT 7 GÄNGEN.

HYDRAULISCHE BREMSEN + HINTERE UND VORDERE BREMSSCHEIBE.

GEPÄCKTRÄGER.

DOPPELTER SICHERHEITSVERSCHLUSS.

REIFEN VON MAXXIS MIT GUTER NASSHAFTUNG (20 X 2.15 ZOLL).

ERGONOMISCHE LENKERGRIFFE.

INTEGRIERTE KLINGEL. 
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Erstmaliger Zusammenbau des E-Bikes
02	 Die Sattelstütze hochschieben und mit dem Sicher-

heitshebel fixieren.

03	 Den Lenker in gut zentrierter Stellung montieren. Nach dem Zentrieren mit dem oberen Teil des Lenkes ausrichten 
und mit den beiden Innensechskantschrauben fixieren. (Zu diesem Zweck ist das entsprechende, in der Verpackung 
mitgelieferte Werkzeug zu benutzen.)

01	 Das E-Bike aufklappen und den Sicherheitsverschluss 
zusammenfügen.
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04	 Überprüfen Sie, ob die Muttern, Schrauben und alle anderen Befestigungselemente fest angeschraubt sind.

05	 Überprüfen Sie, ob die Bremsen und Bremshebel richtig funktionieren.

06	 Prüfen Sie, ob der Reifendruck 60 psi/4.1 bar beträgt.

07	 Vergewissern Sie sich, dass der Akku vollständig aufgeladen ist. Vor dem ersten Gebrauch des E-Bikes muss 
der Akku 4-5 Stunden aufgeladen werden.

08	 Mit dem Akku werden 2 Sicherheitschlüssel mitgeliefert, bei denen es sich um Einzelstücke handelt. Daher 
empfehlen wir Ihnen, sie an einem sicheren Ort aufzubewahren oder eine Kopie davon anfertigen zu lassen.  
Ohne diesen Sicherheitsschlüssel kann der Akku nicht herausgenommen werden, da er mit einem Diebstahls-
chutzsystem ausgestattet ist.

Anleitungen für das Zusammenklappen 
01	 Das Pedal durch Drücken auf den Hebel an der Innenseite umklappen.

02	 Der Rahmen kann zusammengeklappt werden, indem der Verschlusshebel geöffnet wird.
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03	 Die Sattelstütze kann umgeklappt werden, indem der Hebel nach außen gedreht und gleichzeitig auf die Taste des 
Verschlusses gedrückt wird.

SO SIEHT DAS E-BIKE AUS, WENN ES FERTIG ZUSAMMENGEKLAPPT IST. 
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Funktionsweise der            
LCD-Informationsanzeige

FUNKTIONSWEISE

A. On/off

Die Anzeige wird durch Drücken auf die UP-Taste in Gang gesetzt.

Das System kann durch 3 Sekunden langes Drücken auf die UP-Taste ausgeschaltet werden. Die Anzeige verbraucht 
dann keinen Strom mehr.

B. Schnittstelle des Displays

Wenn das E-Bike in Betrieb ist, wird die Geschwindigkeit auf dem Display der Anzeige angezeigt. Angezeigt werden die 
folgenden Informationen: die gegenwärtige Geschwindigkeit, die Gesamtstrecke, die zurückgelegte Fahrstrecke, die 
PAS-Unterstützungsstufe und der Akku-Ladezustand.

01 02EINSCHALTTASE
GEGENWÄRTIGE GESCHWINDI-
GKEIT / RADDURCHMESSER

04

0506

FEHLER-
CODE

GESAMTSTRECKE                                       
GEGENWÄRTIG  ZURÜC-
KGELEGTE  STRECKE                                      
ZEIT DER GEGENWÄRTIG       
ZURÜCKGELEGTEN STRECKE 

AKKU-LADES-
TAND

TASTE -/ VERRINGERN/ 
ENTFERNEN

07

PROZENTSATZ 
DES AKKU-LADES-

TANDES

TASTE +/
ERHÖHEN/ 

ZUFÜGEN

08

09

03
PAS-UNTERSTÜT-
ZUNGSSTUFE
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C. Das Licht der Anzeige ein- oder ausschalten

Durch Drücken auf die UP-Taste wird die Anzeige in Gang gesetzt. Wird 3 Sekunden lang auf die 
DOWN-Taste gedrückt, so schaltet sich das Licht der Anzeige ein.

Durch erneutes 3 Sekunden langes Drücken auf die DOWN-Taste schaltet sich das Licht wieder aus.

D. Wahl der PAS-Unterstützungsstufe

Ist die Anzeige eingeschaltet, so kann die PAS-Unterstützungsstufe durch Drücken auf die HIN-
AUF-Taste eingestellt werden, denn diese Taste ändert die Ausgangsleistung des Motors ab. Nor-
malerweise steht die PAS-Unterstützungsstufe auf 0 und kann nach Beleiben auf 0 bis 5 eingestellt 
werden.

E. Anzeige des Akku-Ladestandes

Ist der Akku vollständig aufgeladen, so werden fünf Balken angezeigt, wie auf der Abbildung zu sehen 
ist. Bei zunehmendem Verbrauch des Akku-Stroms werden immer weniger Balken angezeigt. Ist der 
Akku leer, so blinkt der letzte noch angezeigte Balken. Der Akku muss dann erneut aufgeladen werden.

F. Anzeige des Fehlercodes

Kommt es zu einem Betriebsfehler des E-Bikes, so wird auf der Anzeige automatisch der entsprechen-
de Fehlercode angezeigt. Dieser Code erscheint so lange auf der Anzeige, bis das Problem wieder 
behoben ist.

Benutzung des E-Bikes
Ist die Informationsanzeige einmal eingeschaltet und der Akku vollständig aufgeladen, so kann 
das E-Bike nach Durchführung einer Überprüfung der Funktionsfähigkeit der Komponenten normal 
benutzt werden.

Auf stark ansteigenden Strecken wird empfohlen, die Unterstützungsstufe 4 oder 5 einzustellen.

Die Bremsen sind mit einer Vorrichtung ausgestattet, die im Notfall die Motorleistung unterbricht, um 
Unfälle zu vermeiden.
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Fehler Bedeutung 

2

Der Überstromschutz wurde vom Regler in Gang gesetzt. Überprüfen Sie, ob die Stromspeisungs-
kabel und die Signalkabel richtig angeschlossen sind. Sollte der Fehler nach erneutem Anschluss 
der Kabelverbindungen weiter anhalten, so liegt eine Betriebsstörung des Reglers oder des Motors 
vor.  

3

Der Regler setzt den Motor nicht richtig in Betrieb. Überprüfen Sie, ob die Stromspeisungskabel 
und die Signalkabel richtig angeschlossen sind. Möglichweise ist nicht genug Strom für den Be-
trieb des Systems vorhanden. Sollte der Fehler nach erneutem Anschluss der Kabelverbindungen 
weiter anhalten, so liegt eine Betriebsstörung des Reglers oder des Motors vor.       

4 Die Stromspannung des Akkus ist zu niedrig.

5
Schalten Sie das System ein und überprüfen Sie dann, ob die Bremse richtig funktioniert. Wenn die 
Stromspannung der Bremse für längere Zeit unter 0,75V beträgt, so ist die Bremse von irgendeiner 
Betriebsstörung betroffen.

6
Überprüfen Sie, ob das Signal des Sensorschaltkreises richtig funktioniert. Prüfen Sie dann, ob 
das Anschlusskabel richtig an den Motor angeschlossen wurde. Sollte der Fehler nach erneutem 
Anschluss der Kabel weiter anhalten, so ist möglicherweise der Motorsensor beschädigt. 

7

Prüfen Sie nach dem Einschalten des Systems, ob die Steuerung des Beschleunigers richtig 
funktioniert und ob die Stromspannung unter 0,75V liegt. Der Fehler kann auch dadurch verursacht 
sein, dass sich der Beschleuniger bereits in Gang gesetzt hat, bevor das System noch in Betrieb 
war. Dieser Fehler kann einfach durch einen Neustart des Beschleunigers behoben werden.

8 Der Regler ist kaputt.

A/10
Es gibt Probleme bei der Kommunikation zwischen der Anzeige und dem Regler. Möglicherweise 
ist das grüne Kabel nicht richtig angeschlossen. Die unzureichende Kommunikation könnte auf 
einen fehlerhaften Anschluss zurückzuführen sein.	

D/13
Das Programm des Reglers oder die Begrenzung auf 5V funktioniert nicht richtig. Überprüfen Sie, 
ob das Bremssignal bei 5V unterbrochen wird.

F/15
Es kommt zu Kommunikationsproblemen zwischen der Anzeige und dem Regler. Möglicherweise 
ist das grüne Kabel nicht richtig angeschlossen. Die unzureichende Kommunikation könnte auf 
einen fehlerhaften Anschluss zurückzuführen sein.	

Tabelle der Fehlercodes und ihre Bedeutung:
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TECHNISCHE DATEN ZUM E-BIKE 			 
	

GEWICHT 20,5 KG (EINSCHLIESSLICH AKKU) – ALUMINIUMCHASSIS. HÖCHSTBELASTUNG 120 KG

EMPFOHLENE MINDESTKÖRPERGRÖSSE DES FAHRERS  1,55 M. ABMESSUNGEN 154X56X110M

MOTORUNTERSTÜTZTE HÖCHSTGESCHWINDIGKEIT BIS ZU 25 KM/H

REICHWEITE JE NACH GEWICHT UND HÖHENUNTERSCHIEDEN CA. 70 KM (10,4A) / 100 KM (14A)               
EMPFOHLENER MAXIMALER ANSTIEG ≤12º

Technische Daten des Ladegeräts                           
EINGANGSSPANNUNG 100-240V – 1,8A         
AUSGANGSSPANNUNG 42V – 3.0A (ULTRASCH-
NELL) GESAMTLÄNGE DER VERKABELUNG 2,8M

Technische Daten des Akkus
SAMSUNG LI-ON                                                	
AUSGANGSSPANNUNG 36V                                                                              
LADESPEICHERVERMÖGEN 
10,4  / 14A   (JE NACH MODELL)                                                 
GEWICHT 2,5 KG

Technische Eigenschaften des Motors 
BÜRSTENLOSER DAUERMAGNET-GLEICHSTROM-
MOTOR  MIT GERÄUSCHPEGEL ≤ 62 DB
LEISTUNG 250W
UMDREHUNGEN 235R/MIN
SPANNUNG 36V EFFIZIENZ  80%



117

Achtung
VORSICHTSMASSNAHMEN IM ZUSAMMENHANG MIT DEM AKKU

•	 Immer wenn das E-Bike zusammengeklappt wurde, ist darauf zu achten, dass die Anschlussklemmen für 
den Anschluss an den Akku nicht umgeklappt und richtig mit dem Akku verbunden sind.

•	 Der Akku kann zum Aufladen vom E-Bike entfernt oder direkt am Fahrzeug aufgeladen werden.
•	 Sollten Sie den Akku abnehmen, so achten Sie darauf, die Kontakte nicht zu berühren und halten Sie den 

Akku außerhalb der Reichweite von Kindern.
•	 Benutzen Sie ausschließlich das mit dem E-Bike mitgelieferte Ladegerät. Sollten Sie ein neues Ladegerät 

benötigen, so setzen Sie sich mit dem örtlichen Vertriebshändler in Verbindung oder wenden Sie sich über 
unsere Website an unser Unternehmen.

•	 Versuchen Sie nicht, das Ladegerät zu öffnen und selbst zu reparieren.
•	 Vermeiden Sie es, dass das Ladegerät mit Flüssigkeiten in Berührung kommt und schützen Sie es vor 

starken Stößen.
•	 Bedecken Sie das Ladegerät während dem Aufladen nicht mit anderen Gegenständen. Das Ladegerät 

muss immer gut belüftet werden, damit die während dem Aufladen entstehende Wärme entweichen kann.
•	 Sollten Sie während dem Aufladen einen eigenartigen Geruch oder eine zu starke Wärmeentwicklung 

bemerken, so unterbrechen Sie bitte unverzüglich den Ladevorgang.
•	 Um eine vorzeitige  Abnutzung des Akkus zu vermeiden und um die darauf gewährte Garantie nicht zu 

verlieren, muss der Akku vierteljährlich mindestens einmal aufgeladen werden.
•	 Benutzen Sie den Akku nicht, wenn der Ladestand sehr niedrig ist.
•	 Es ist normal, dass sich die Ladekapazität bei extremen Temperaturbedingungen verringert.
•	 Halten Sie das Ladegerät nicht mehr als 10 Stunden an den Akku angeschlossen.
•	 Benutzen Sie den Akku immer gemäss den entspechenden Anweisungen.

!
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PAS-Sensor
(UNTERSTÜTZUNG BEI DER PEDALNUTZUNG)

Das Modell Ibiza Dogma ist mit einem integrieten PAS-Sensor mit 12 Magneten ausgestattet. Die Vorrichtung dient zur 
Feststellung von Pedalbewegungen. Werden Pedalbewegungen festgestellt, so wird dem Motor Strom zugeführt.

PAS-SENSOR
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Reparatur einer reifenpanne

Achtung
Beim erneuten Anschluss des Steckers, dürfen die Anschlussstifte nicht mit Gewalt eingeführt werden. Jede 
Beschädigung des Steckers infolge gewaltsamer Handhabung setzt die Garantie außer Kraft.

Wichtig
Vor einer Reparatur am Hinterreifen muss immer der Motor vom E-Bike abgeschlossen werden. Erst dann darf 
das Rad abmontiert werden.

!

!
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Die Bremsen werden werkseitig in standardmäßiger Form  
montiert geliefert. Im Gegensatz zu einem Motorrad wirkt 
in diesem Falle die linke Bremse auf das Vorderrad ein 
und die rechte auf das Hinterrad. Auf Wunsch und auf Ihre 
eigene Verantwortung können Sie die Richtung jedoch auch 
umkehren.	

Der Bremsbelag ist je nach Intensität der Benutzung des 
E-Bikes in angemessenen Abständen auf Anzeichen von 
Abnutzung zu prüfen. Es handelt sich hierbei um eine 
Instandhaltungsmaßnahme, die vom Benutzer selbst 
durchzuführen ist  (Schäden infolge der Abnutzung der 
Bremsbeläge sind aus der Garantie ausgeschlossen). 
Ebenso hat der Benutzer den Hydraulikkreis der Bremsen 
regelmäßig zu überprüfen und bei Bedarf zu entleeren bzw. 
die Hydraulikflüssigkeit zu wechseln.

BREMSEN

AMORTISSEUR

Die Federgabel des Modells Ibiza Dogma ist mit einer ZOOM Federung ausgestattet, die NICHT reguliert werden kann.
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Einstellung der Höhe
Die Höhe des Lenkers ist bei diesem Modell nicht verstellbar.

Dagegen kann beim Modell Ibiza Dogma die Höhe des Sitzes eingestellt werden.

Achtung
Die Sattelstütze ist unterhalb der Sicherheitsmarkierung einzuführen.

!

EMPFOHLENE HÖHE DES SITZES.

Um bei geringstem Kraftaufwand die höchste Leistung zu erzielen, wird empfohlen, die Pedale mit vollkommen ausgetrec-
ktem Bein zu bedienen. Daher sollte es dem Benutzer möglich sein, das Bein vollkommen auszustrecken und dabei die 
Ferse auf das Pedal aufzustützen, wenn er auf dem Sitz des E-Bikes sitzt.

NEUE HÖHENEINSTELLUNG   
DER SATTELSTÜTZE 500 MM
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Achtung
Die Benutzung des Beschleunigers ist nur auf privaten Verkehrswegen zulässig.

!

01 	 Der linke / rechte Lenkergriff ist durch Betätigung des entsprechenden Hebels zu entfernen. Bei Bedarf kann zu 
diesem Zweck auch ein Gleitmittel benutzt werden.

02 	 Der Bremshebel ist zu lockern und der Lenkergriff vollkommen vom Lenker zu entfernen.

03 	 Die LCD-Anzeige ist zu lockern und zur Mitte des Lenkers zu schieben.

04 	 Dann ist in dieser Reihenfolge der Beschleuniger, der Bremshebel und der Lenkergriff einzuführen und dabei ein 
angemessener Abstand zwischen der LCD-Anzeige und dem Beschleuniger zu belassen.

05 	 Die Bremse, den Beschleuniger und das LCD-Display gut befestigen.

06 	 Der Beschleuniger ist gut mit der Verbindungsvorrichtung zu verbinden und dabei darauf zu achten, dass sich die 
Steckerstifte in der richtigen Position befinden (Steckerstift-Einsteckloch).

Montage des Beschleunigers

LENKERGRIFF

02
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04

06

03
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Instandhaltung

1 	 Setzen Sie das E-Bike nicht über längere Zeiträume dem Regen aus, da übermäßige Feuchtigkeit Schäden an den 
elektrischen Schaltkreisen und am Motor verursachen könnte, denn diese Elemente sind nicht wasserdicht.

2 	 Der Zustand der Speichen der Räder sind nach Zurücklegung von 300 km zu überprüfen.

3 	 Der Sitz darf nicht über der maximal zulässigen Höhe, die durch die Sicherheitsmarkierung auf der Sattelstütze 
gekennzeichnet ist, benutzt werden.

4 	 Es wird empfohlen, die Kurbelstangen der Pedale nach den ersten Tagen der Benutzung erneut festzuschrauben.

5 	 Das E-Bike darf nicht mit Hochdruckwasserstrahl gereinigt werden, da dieser einen Kurzsschluss verursachen 
könnte.

6 	 Der Reifendruck ist regelmäßig zu überprüfen.

7 	 Die Spannung der Kette ist regelmäßig nachzustellen und die Kette zu schmieren.

8 	 Vor jeder Benutzung des E-Bikes ist die Funktionsfähigkeit der Bremsen zu überprüfen.

9 	 Es ist regelmäßig zu prüfen, ob alle Bolzen und beweglichen Teile gut befestigt sind.

10 	 Der Zustand der Reifen ist regelmäßig zu überprüfen und sobald Anzeichen von Abnutzung daran festzustellen 
sind, müssen sie ausgetauscht werden.

11 	 Schmutzige Stellen sind mit einem feuchten Lappen und neutralen Reinigungsmitteln zu reinigen. Anschließend ist 
das Fahrzeug sorgfältig abzutrocknen.

12 	 Die beweglichen Metallkomponenten, wie etwa die Kette und die Gangschaltung, müssen mit einem geeigneten 
Schmieröl geschmiert werden. Dabei ist allerdings darauf zu achten, dass die Bremselemente keinesfalls mit dem 
Schmieröl in Berührung kommen dürfen.

13 	 Die Ladekontakte sind stets sauber und trocken zu halten.

14 	 Um Brandgefahren und das Risiko von Stromstößen zu vermeiden, darf der Akku nur bei kontrollierter Raumtempe-
ratur und Luftfeuchtigkeit aufgeladen werden (niemals über 40º oder unter -20º). 

15 	 Sollte der Akku einen starken Stoß empfangen haben oder das Kabel nicht im einwandfreien Zustand sein, so darf 
der Akku nicht aufgeladen werden.

Achtung
Versuchen Sie nicht, den Akku, den Motor oder den Regler zu öffnen, da dies gefährlich sein könnte und die Ga-
rantie außer Kraft setzt. Setzen Sie sich im Falle des Auftretens irgendeines Problems mit unserem technischen 
Kundendienst oder mit dem Vetriebshändler,  bei dem Sie das E-Bike erworben haben, in Verbindung.

!
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Behebung von Fehlern

Fehler Lösung

a	 Die Leistung ist zu schwach.                       

1	 Den Ladestand überprüfen.
2        Wurde der Akku stark beansprucht oder ist er mehr 

als 4 Jahre alt, so ist es möglicherweise notwendig, 
ihn auszutauschen.

b	 Das E-Bike springt nach dem Einschalten 
nicht an.

1	 Den Anschluss an das Hinterrad überprüfen.

c	 Die Betriebsdauer des Akkus ist sehr kurz. 

1	 Prüfen Sie, ob das Ladegerät korrekt funktioniert.
2        Wurde der Akku stark beansprucht oder ist er mehr 

als 4 Jahre alt, so ist es möglicherweise notwendig, 
ihn auszutauschen.

d	 Die Anzeige leuchtet, aber das E-Bike       
funktioniert nicht.

1	 Mögliche Störung der Informationsanzeige.
2        Mögliche Störung des Motors.
3        Überprüfen Sie den Anschluss an das Hinterrad.
4        Überprüfen Sie die Sensoren der Bremse.

e	 Das Display ist angeschlossen, aber das E-Bi-
ke funktioniert nur mit dem Bsechleuniger 
und die Unterstützung der Pedalbewegung 
funktioniert nicht.

1	 Mögliche Störung des PAS-Sensors.
2         Überprüfen Sie die Sensoren der Bremse.

f	 Das Display ist angeschlossen, aber das 
E-Bike funktioniert nur mit Unterstützung 
der Pedalbewegung und der Beschleuniger    
funktioniert nicht.

1	 Mögliche Störung des Beschleunigers.

g	 Wenn sich das Display einschaltet, startet der 
Motor von selbst.

1	 Überprüfen Sie, ob der Beschleuniger von selbst in 
die Ausschaltstellung zurückkehrt.  

2        Wenn er geschmiert werden muss, benutzen Sie 
dafür nicht Schmieröl sondern Vaselin.

h	 Nachdem das E-Bike angehalten wurde, lässt 
es sich nicht erneut starten.

1	 Vergewissern Sie sich, dass die Bremsen den elek-
trischen Schaltkreis nicht unterbrechen. 

2        Führen Sie die unter den Punkten D, E und F 
          beschriebenen Überprüfungen durch.

i	 Beim Aufladen des E-Bikes leuchtet das 
grüne Licht des Ladegeräts auf.

1	 Der Akku war schon aufgeladen.
2        Das Ladegerät ist nicht an das Stromnetz                  

angeschlossen.

j	 Es ist ein aus dem Motor kommendes me-
chanisches Geräusch zu vernehmen.

1	 Ziehen Sie die 6 Schrauben an der Motorhaube, die 
sich hinter dem Kettenrad befinden, fest.
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Garantie
Gemäß den Bestimmungen des Gesetzes 3/2014 vom 27. März, aufgrund dessen die Neufassung des Allgemeinen 
Konsumentenschutzgesetzes und andere ergänzende Gesetze abgeändert wurden und das aufgrund der gesetzgebenden 
königlichen Verordnung 1/2007 vom 16. November beschlossen wurde, wird für das E-Bike 2 JAHRE Garantie gewährt 
und für die Akkus und Akku-Ladegeräte eine Garantie von 1 JAHR.

** Mietunternehmen und Leasinggesellschaften werden Sonderbedingungen gewährt.

Zur Bearbeitung von Garantieanträgen und zur Reparatur muss der betreffende Artikel stets in seiner Originalverpackung 
und in Begleitung sämtlicher Zubehörteile, Handbücher und Kabeln, die ursprünglich  in der Verpackung mitgeliefert wur-
den, eingeschickt werden. 

Um den Garantieantrag bearbeiten zu können, muss unbedingt eine Kopie der Kaufquittung mitgeschickt werden.

Um die Reparatur der vom Kunden beanstandeten Störung in richtiger Weise vornehmen zu können, ist eine klar und ein-
deutig formulierte Beschreibung des Problems mitzuschicken und anzugeben, an welcher Stelle die Störung auftritt. Sollte 
nach entsprechender Überprüfung jedoch keine Betriebsstörung festgestellt werden, so hat der Kunde für die Kosten der 
Prüfung sowie für die Versand- und Rückversandkosten aufzukommen.

Sollte sich die Reparatur des Artikels als nicht möglich erweisen, so wird er durch einen anderen Artikel mit  ähnlichen oder 
besseren Eigenschaften ersetzt. Die Festsetzung des Wertes des eingeschickten Artikels erfolgt unter Berücksichtigung 
des Zustandes, in dem der von der Störung betroffene Artikel vom Hersteller empfangen wurde. Die Garantie deckt auss-
chließlich Herstellungsfehler.

VON DER GARANTIE AUSGESCHLOSSEN SIND DIE FOLGENDEN FEHLER:

• Fehler an Teilen, die abgeändert oder beschädigt bzw. von unbefugten Dritten repariert wurden.
• Schäden, die auf einen unsachgemäßen Umgang mit dem Artikel oder auf die normale Abnutzung zurückzuführen sind              	
  und mutwillig herbeigeführte Schäden.
• Schäden am Motor, die infolge der Einwirkung von Wasser entstanden sind.
• Schäden, die infolge eines nicht bestimmungsgemäßen Gebrauchs entstanden sind und elektrische Schäden, die auf 	
  Überlastungen infolge der Benutzung von nicht vom Hersteller mitgelieferten Ladegeräten zurückzuführen sind.
• Schäden infolge von Vadalismus.
• Von dieser Garantie ausgeschlossen sind Schäden, die auf die normale Abnutzung zurückzuführen sind (Reifen, Bremsen, 	
  usw.).
• Ebenso bleiben Schäden aus der Garantie ausgeschlossen, die infolge von Reparaturversuchen vonseiten Dritter, die 		
  weder vom Hersteller noch vom Betriebshändler dazu befugt wurden, entstanden sind.

Registrieren Sie Ihr Fahrrad
Gehen Sie zu www.littiumbykaos.com/registrieren/ und füllen Sie das Formular aus, um die Garantie                 
zu aktivieren.

!
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Die Garantiefrist beginnt zum Zeitpunkt, zu dem der Endkunde den Artikel gekauft hat, zu laufen.   

Durch die Garantie gedeckt sind während der ersten 6 Monate die Kosten der Ersatzteile, die für die Reparatur erforderliche 
Arbeitszeit, die notwendig ist, um die vollkommene Betriebsfähigkeit des Artikels wiederherzustellen, bzw. die Kosten des 
Ersatzes des Artikels sowie die Versandkosten und die Kosten des Rückversands an die Adresse des Kunden oder an die 
offizielle Servicestelle. 

Nach Ablauf dieser Frist hat der Kunde selbst für die Kosten des Transports des Artikels in unsere Anlagen aufzukommen. 
Sollte bei der Überprüfung des Artikels durch unseren technischen Kundendienst festgestellt werden, dass die Störung 
durch die Garantie gedeckt ist, schicken wir dem Kunden den reparierten Artikel auf unsere Kosten zurück und erstatten 
ihm auch die Kosten des Versands des Artikels in unsere Anlagen zurück.

Sollte der festgestellte Schaden nicht durch die Garantie gedeckt sein, so wird dem Kunden ein Kostenvoranschlag für die 
Reparatur unterbreitet. Der Artikel wird nur dann repariert, wenn der Kunde den entsprechenden Kostenvoranschlag akzep-
tiert hat. Nimmt der Kunde diesen Kostenvoranschlag nicht an, so hat er dennoch für die Kosten der Überprüfung und des 
Rückversands aufzukommen. Nach Annahme des Kostenvoranschlags hat der Kunde den für die Reparatur veranschla-
gten Betrag in der Frist von 10 Werktagen zu bezahlen. Wurde der Betrag in dieser Zeitspanne nicht bezahlt so kann dem 
Kunden nach Ablauf dieser Frist eine tägliche Lagergebühr, die sich nach dem vom betreffenden Artikel eingenommenen 
Platz richtet, in Rechnung gestellt werden. 

LITTIUM ist nicht zur Reparatur oder zum Ersatz eines Artikels verpflichtet, bevor der Kunde dem Unternehmen den 
beschädigten Artikel zugesandt hat.

STELLE, AN DER SICH DIE ZU GARANTIEZWECKEN ANZUGEBENDE 
CHASSISNUMMER BEFINDET

Dieses Produkt ist nur für Benutzer im Alter von über 10 Jahren 
geeignet.

Kundendiensttelefon: (0034) 94 647 90 11

E-Mail-Adresse: info@littiumbykaos.com 

Technischen Kundendienstes: (0034) 664 21 64 31                   
E-Mail: serviciotecnico@littiumbykaos.com                                                        

Geschäftszeiten von Montag bis Freitag von 8 bis 14 Uhr und 
von 16 bis 18 Uhr (von Mai bis September Freitag Nachmittag 
geschlossen)

Die von den Kunden verlangten Daten sind notwendig für die Er-
bringung der von den Kunden beantragten Dienstleistungen, die daher im Falle der Verweigerung der Herausgabe dieser 
Daten nicht erbracht werden können. In diesem Sinne erteilen Sie Ihre Zustimmung zur Speicherung und Verarbeitung 
Ihrer Daten, sowie zur Weitergabe dieser Daten an Dritte zu den beschriebenen Zwecken. In jedem Falle sind Sie dazu be-
rechtigt, Zugriff auf Ihre Daten auszuüben, sie zu berichtigen, zu löschen und sich der weiteren Verarbeitung Ihrer Daten 
zu widersetzen, indem Sie einen entsprechenden Antrag an unsere E-Mail-Adresse info@littiumbykaos.com richten.

Wir ersuchen Sie, uns im Falle des Eintretens von Änderungen an Ihren personenbezogenen Daten zu informieren, um 
uns die Möglichkeit zu geben, unsere Datenbanken in stets aktualisierter Form zu halten.



UMWELTINFORMATION

Dieses Produkt kann Stoffe enthalten, die sich schädlich auf die Umwelt und auf die menschliche Gesundheit auswirken 
können, wenn sie nicht in angemessener Weise entsorgt werden.  Daher geben wir Ihnen diese Hinweise, um den Umwelts-
chutz zu fördern und eine bessere Nutzung der natürlichen Ressourcen zu ermöglichen. Elektrische und elektronische 
Geräte dürfen nicht im gewöhnlichen städtischen Müll entsorgt werden, sondern sind an spezifische Müllsammelstellen 
zu bringen, um eine korrekte Entsorgung und Wiederverwertung zu gewährleisten. Das Bildsymbol der durchgestrichenen 
Mülltonne, mit dem das Produkt gekennzeichnet ist und das auch auf dieser Seite aufscheint, zeigt an, dass dieser Artikel 
am Ende seiner Lebensdauer im Sondermüll zu entsorgen ist. Nur auf diese Weise kann gewährleistet werden, dass die 
umwelt- und gesundheitsschädlichen Stoffe, die in diesem Produkt enthalten sind, in angemessener Form verarbeitet wer-
den und keine schädliche Folgen nach sich ziehen. Darüber hinaus ermöglicht die richtige Entsorgung eine Wiederverwer-
tung und erneute Nutzung verschiedener Materialien, die für die Herstellung dieses Artikels benutzt wurden und trägt 
daher zu einer effizienteren Nutzung der uns zur Verfügung stehenden Naturressourcen bei. Aus diesem Grunde  bieten die 
Hersteller elektrischer und elektronischer Geräte ihren Kunden die Möglichkeit der Entgegennahme und Entsorgung von 
Altgeräten an. In diesem Sinne wird Sie unser Vertriebshändler zum Zeitpunkt, zu dem Sie diesen Artikel erwerben, über die 
verschiedenen Möglichkeiten informieren, deren Sie sich bedienen können, um ein anderes Altgerät mit den gleichen oder 
ähnlichen Eigenschaften wie das neu erworbene Produkt  nach Ablauf seiner Lebensdauer kostenlos zu entsorgen. Sollte 
die Größe des Altgeräts die für die Entsorgung elektrischer und elektronischer Altgeräte bei Händlern festgesetzen Abmes-
sungen von 25 cm nicht überschreiten, so kann es sogar ohne Verpflichtung zum Kauf eines neuen Geräts beim Händler 
zurückgegeben werden. Andererseits ist zu bedenken, dass die Entsorgung von elektrischen und elektronischen Altgeräten 
unter Nichtbeachtung der hier beschriebenen Vorschriften gemäß den örtlich geltenden gesetzlichen Bestimmungen 
strafbar ist. Darüber hinaus empfehlen wir Ihnen, auch die Materialien, die für die innere und äußere Verpackung des Geräts 
verwendet wurde, den darauf anwendbaren Bestimmungen entsprechend zu entsorgen und ihre Wiederverwertung zu 
ermöglichen. Ebenso ist der Akku vor der Entsorgung des Geräts daraus zu entfernen und getrennt an der entsprechenden 
Sammelstelle  zu entsorgen. Mit Ihrer Hilfe können die Menge der für die Herstellung elektrischer und elektronischer Geräte 
verwendeten natürlichen Ressourcen sowie die anfallenden Abfallmengen verringert und vermieden werden, dass schäd-
liche Stoffe in die Umwelt gelangen. Ein angemessenes Verhalten trägt daher zur Verbesserung unser aller Lebensqualität 
bei.

Dieses Gerät ist mit einem Akku ausgestattet, der nach Ablauf seiner Lebensdauer aus dem Gerät entfernt werden muss 
und keinesfalls im gewöhnlichen Hausmüll entsorgt werden darf. Werfen Sie Batterien und Akkus nur in die zu diesem 
Zweck aufgestellten Müllbehälter. Eine angemessene Entsorgung von Batterien und Akkus ermöglicht die Wieder-
verwertung wertvoller Materialien und ist ein wichtiger Beitrag zum Umweltschutz und zur Erhaltung unserer natürlichen   
Ressourcen.
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Ringraziandola per la fiducia accordataci,       
le auguriamo di trarre il meglio dall’esperienza 

di uso di questa bicicletta.



TELEFONO DI ASSISTENZA CLIENTE                  
+34 946 479 011.

CITTÀ SENZA 
SCARICHI
PER UN            
MOVIMENTO
ECOLOGICO.

E-MAIL DI INFORMAZIONI E GARANZIA        
INFO@LITTIUMBYKAOS.COM 
SERVICIOTECNICO@LITTIUMBYKAOS.COM
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Introduzione
Desideriamo ringraziarla per la scelta della nostra marca Littium. Confidiamo che la sua nuova e-bike 
possa riservarle grandi soddisfazioni.

Questo Manuale di Istruzioni contiene informazioni importanti e indispensabili per l’uso e la manu-
tenzione. È stato predisposto perché lei possa utilizzare questo veicolo elettrico con sicurezza e 
affidabilità, ottenendone il massimo del rendimento.

È molto importante leggere integralmente il manuale, prestando particolare attenzione alle avvertenze 
di sicurezza. Inoltre, le raccomandiamo di osservare sempre le norme della circolazione e di utilizzare 
il casco.

Raccomandata per persone con statura di oltre 155 cm.

La ringraziamo per il tempo dedicato alla lettura di questo manuale.

Per ulteriori informazioni, visiti il nostro sito web www.littiumbykaos.com.

Raccomandazioni
Controlli i freni prima di usare la bicicletta ogni volta che la usa e tenga sempre presente che in condi-
zioni di umidità e gelo la bicicletta non si fermerà allo stesso modo che su una strada asciutta.

Controlli spesso la pressione degli pneumatici. Deve essere di 60 psi o 4,1 bar. Una pressione bassa 
può danneggiare gli pneumatici. Se le ruote hanno poca pressione si produrrà più attrito con la strada 
e ciò farà diminuire il rendimento della bicicletta.

Prima di utilizzare la bicicletta per la prima volta, e anche periodicamente, 
assicurarsi che sia ben montata. In particolare, ci si deve assicurare che pedali, 
sellino, manubrio e chiusure siano correttamente regolati.

Quando occorre sostituire la batteria, depositare quella vecchia presso un punto di riciclo oppure 
inviarla di nuovo a noi o al venditore.

L’invio della bicicletta si fa tramite una cassa rinforzata di dimensioni 90×38×72 cm. Le chiudiamo di 
conservare la cassa per la spedizione in caso di guasto coperto da garanzia.

Ricordi che è una bicicletta per uso urbano.
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La struttura del manubrio

Attualmente le biciclette elettriche si suddividono in 2 tipi: con acceleratore e con sistema di pedalata assistita.

Connessione del caricatore
Connettere  direttamente alla bicicletta dalla parte inferiore del telaio. La batteria può essere caricata 
fuori dalla bicicletta estraendola con la chiave in dotazione.

IMPUGNATURA 
SINISTRA

LCD 
PANNELLO

FRENO           
IDRAULICO 
DESTRO

CONNESSIONE
CARICA DI BATTERIA

BLOCCO CON CHIAVE

CAMBIO    
MARCIA

FRENO    
IDRAULICO 

SINISTRO

CAMPANELLO
IMPUGNATURA                 

DESTRA

CAVO                     
ACCELERA-

TORE
01 02 03 04

08070605
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Il caricatore dispone di un led di colore rosso che si accende mentre la batteria si sta caricando.    
Quando la batteria completa la ricarica, il led passa al colore verde e può essere scollegato. Mentre il 
caricabatterie è collegato alla rete senza ricaricare il LED sarà di colore verdè, in modalità di attesa.

ACCESSO
A CONTROLLER

ESTRAZIONE                     
DI BATTERIA

LED DI CARICA             
VERDE/ROSSO

BATTERIA
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IL MODELLO IBIZA DOGMA:    
CARATTERISTICHE  DI RILIEVO

Contenuto della cassa

CONTIENE LA BICICLETTA RIPIEGATA CON LA BATTERIA DENTRO 
(NON TIRARE PER LA BATTERIA E NON ESTRARLA PRIMA DI AVERE 

LETTO TUTTE LE ISTRUZIONI)

MANUBRIO SMONTATO.

SCATOLA CON CARICATORE DI CORRENTE, ACCELERATORE E PACK 
DI UTENSILERIA.

2 CHIAVI DI SICUREZZA PER LA BATTERIA. LUCCHETTO DI SICU-
REZZA.

LIBRETTO DI ISTRUZIONI E GARANZIA.
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INCORPORA LA BATTERA AL LITIO (LI-ION) DENTRO LA STRUTTURA DEL TELAIO. IL MOTORE VA         
INTEGRATO NELLA RUOTA POSTERIORE.

TELAIO DI ALLUMINIO LEGGERO PIEGHEVOLE E CHASSIS LUCIDATO.

DISPONE DI AMMORTIZZATORE ANTERIORE “ZOOM ARIA”.

CAMBIO A 7 VELOCITÀ “SHIMANO ALTUS”.

FRENI IDRAULICI + DISCHI ANTERIORE E POSTERIORE.

GRIGLIA PORTAPACCHI.

DOPPIA CHIUSURA DI SICUREZZA.

PNEUMATICI DA ACQUA MAXXIS (20” × 2.15”)

IMPUGNATURE ERGONOMICHE

CAMPANELLO INCORPORATO
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Salire sulla bicicletta per la prima volta
02	 Alzare il reggisella e fissare la leva di sicurezza.

03	 Montare il manubrio centrato. Una volta centrato, regolarlo con il pezzo superiore mediante due viti a brugola.         
(Utilizzare l’utensileria inclusa nell’imballo)

01	 Dispiegare la bicicletta e collocare la chiusura di 
sicurezza.
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04	 Verificare che tutti i dadi, le viti e gli elementi di fissaggio siano ben serrati.

05	 Verificare che i freni e le leve dei freni funzionino correttamente.

06	 Controllare che la pressione delle ruote sia di 60 psi / 4.1bar.

07	 Controllare che la batteria sia completamente carica. È importante fare una prima carica di 4-5 
ore prima di usare la bicicletta.

08	 Con la batteria sono fornite due sole chiavi di sicurezza: consigliamo di conservarne una in 
un luogo sicuro, o di farne una copia. Senza la chiave di sicurezza non è possibile estrarre la 
batteria, che è protetta da un sistema antifurto.

Istruzioni di ripiegatura
01	 Ripiegare il pedale premendo la leva di questo, situata internamente.

02	 Il telaio si ripiega liberando la leva di chiusura.
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03	 L’asta di sterzo si piega azionando la leva verso l’esterno e premendo il bottone di sicurezza.

QUESTO È L’ASPETTO FINALE DELLA BICICLETTA PIEGATA
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Funzionamento del pannello 
di controllo LCD

FUNZIONAMENTO

A. On/off

Premendo il pulsante UP il display inizierà a funzionare.

Il sistema si spegne tenendo premuto il pulsante UP per 3 secondi. In questo modo lo schermo non consuma energia.

B. Interfaccia dello schermo

Quando la e-bike è in funzione, la velocità viene mostrata sul monitor. Mostra: la velocità attuale, la distanza totale, la 
distanza di guida, il livello PAS e la batteria.

01 02
PULSANTE	
DI ACCENSIONE

VELOCITÀ ATTUALE / 
DIAMETRO DI RUOTA

04

0506

CODICE DI 
ERRORE

DISTANZA TOTALE  	
DISTANZA ATTUALE                
TEMPO DI DISTANZA            
ATTUALE

LIVELLO DI 
BATTERIA

PULSANTE -                 
SCENDERE / SPEGNERE

07

PERCENTUALE 
DI BATTERIA

PULSANTE+           
SALIRE /            

AUMENTARE

08

09

03 LIVELLO PAS
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C. Accendere/spegnere la luce del display

Premendo il pulsante UP il display inizierà a funzionare. Mantenendo premuto il pulsante DOWN per 3 
secondi, si accenderà la luce.

La luce si spegnerà dopo avere mantenuto premuto il pulsante DOWN per altri 3 secondi.

D. Selezione di livello Pedalata Assistita.

Quando il display è acceso, toccare il tasto SU per regolare il livello PAS e variare così la potenza di 
uscita del motore. Il livello PAS parte da 0 e può essere regolato da 0 a 5.

E. Indicatore di batteria

Se la batteria è completamente carica, vengono mostrate cinque barrette, come in figura. A mano a 
mano che la batteria si scarica, le barrette diminuiscono. Quando la batteria è quasi completamente 
scarica, l’ultima barretta lampeggia. A quel punto sarà necessario ricaricare la batteria.

F. Definizione del codice di errore

Quando il sistema di guida della ebike si guasta, smetterà di funzionare e il display mostrerà automati-
camente il codice di errore.  Fino a che il problema non venga risolto, l’errore continuerà a essere 
mostrato sul display.

Utilizzazione della bicicletta
Una volta connesso il pannello di controllo, con la batteria al 100% carica e la bicicletta controllata, si 
può iniziare a usare la bicicletta normalmente.

In salite pronunciate, si consiglia di usare la posizione 4 o 5.

I freni hanno un dispositivo che taglia la potenza del motore, evitando così incidenti.
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Errore Definizione

2
La protezione di sovracorrente è verificata dal controller.  Controllare che i connettori del cavo di 
alimentazione e quelli di segnale non siano collegati in modo inadeguato. Se dopo aver ricollegato 
i connettori l'errore persiste, si è verificato qualche problema con il controller o con il motore.

3

Il controller non fa funzionare correttamente il motore: controllare che i connettori del cavo di 
alimentazione e di segnale non siano collegati in modo inadeguato. Può essere che non vi sia 
energia sufficiente per far funzionare il sistema. Se dopo aver ricollegato i connettori l'errore per-
siste, vi è qualche problema di controller o di motore.

4 La tensione della batteria è troppo bassa.

5
Dopo avere avviato il sistema, controllare che il freno funzioni correttamente. Se il segnale del 
freno è inferiore a 0,75V per molto tempo, il freno ha qualche problema.

6
Verificare se il segnale di commutazione del sensore del motore sia difettoso o meno. Successi-
vamente, controllare se il segnale del cavo del connettore del motore sia disconnesso o meno. Se 
dopo avere riconnesso i connettori il problema persiste, significa che il sensore del motore è rotto.

7
Dopo avere acceso il sistema, verificare se l'acceleratore è fuori controllo o se il segnale è inferiore 
a 0,75V.  Può anche essere dovuto al fatto che l’utilizzatore gira l’acceleratore prima che il sistema 
sia in funzione. L’errore si risolve dopo avere riavviato l’acceleratore.

8 Il controller è rotto.

A/10
Lo schermo e il controller hanno problemi di comunicazione. Può essere che il cavo verde non sia 
connesso o che una cattiva connessione pregiudichi la corretta comunicazione.

D/13
Il programma del controller o il 5V funzionano male. Controllare se il segnale del freno interrompe 
il 5V.

F/15
Lo schermo e il controller hanno problemi di comunicazione. Può essere che il cavo verde non sia 
connesso o che una cattiva connessione pregiudichi la corretta comunicazione.

Tabella di definizione di errori:
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CARATTERISTICHE                                                                
DELLA BICICLETTA

PESO 20,5 KG (BATTERIA INCLUSA) – TELAIO DI ALLUMINIO. CARICO MASSIMO 120 KG

ALTEZZA MINIMA DI USO RACCOMANDATA 155 CM. DIMENSIONI 154×56×110 CM

VELOCITà ASSISTITA FINO A 25 KM/H

DISTANZA IN FUNZIONE DEL PESO E DISLIVELLO, CIRCA 70 KM. (10,4A) /100 KM. (14A)                                                  
PENDENZA MASSIMA CONSIGLIATA ≤12°

Caratteristiche del caricatore
INGRESSO 100-240V - 1,8A
USCITA 42V – 3.0A (ULTRARAPIDO) LUNGHEZZA 
TOTALE CAVO 2,80 M.

Caratteristiche della Batteria
SAMSUNG LI-ION                                                  
USCITA 36V
CAPACITÀ 10.4A / 14A (VEDI MODELLI)        
PESO 2,5 KG.

Caratteristiche del Motore
DC TIPO A MAGNETE PERMANENTE             
BRUSHLESS RUMORE ≤ 62DB
POTENZA 250W
GIRI 235RPM
TENSIONE 36V EFFICIENZA 80%
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Attenzione
PRECAUZIONI CON LA BATTERIA

•	 Ogni volta che si utilizza il sistema di piegatura del telaio, ci sono un certo numero di terminali che si colle-
gano alla batteria; controllare che siano piegati e che si inseriscano correttamente nella batteria.

•	 Si può estrarla oppure caricarla direttamente sulla bicicletta.
•	 Qualora la si estragga, evitare di toccare i contatti e mantenerla fuori dalla portata dei bambini.
•	 Non utilizzare mai un caricatore diverso da quello da noi fornito. Se hai bisogno di un altro caricatore, 

rivolgiti al tuo distributore locale o contattaci tramite il nostro sito web.
•	 Non tentare di aprire né di riparare il caricatore.
•	 Evitare liquidi sopra il caricatore e prestare attenzione a non urtarlo.
•	 Non collocare alcun oggetto sopra il caricatore durante la ricarica, Deve essere ben ventilato per permet-

tere la dissipazione del calore generato.
•	 Durante la ricarica, se si avverte un odore particolare o se la temperatura è troppo alta, interrompere 

immediatamente la ricarica.
•	 Per evitare l'usura prematura della batteria e la perdita di garanzia, è necessario caricarla e scaricarla 

almeno una volta per trimestre.
•	 Non usare la batteria in uno stato di carica molto basso.
•	 È normale che la capacità si riduca in conseguenza di temperature estreme,
•	 Non lasciare il caricatore connesso alla batteria per più di 10 ore.
•	 Utilizzare sempre il caricatore secondo le istruzioni.

!
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Sensore PAS
(PEDAL ASSIST SYSTEM)

Il modello Ibiza Dogma è dotato di un sensore PAS integrato a 12 magneti. Questo dispositivo serve a 
rilevare il movimento dei pedali e inviare così energia al motore.

SENSORE PAS
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Riparazione di una foratura

Attenzione
Quando si ricollega la spina, dal momento che esiste solo una posizione corretta, non forzare mai questa con-
nessione.  Qualsiasi manipolazione di questa spina è fuori garanzia.

Attenzione
Per poter riparare una foratura nella ruota posteriore, occorre disconnettere il motore prima di togliere la ruota.

!

!
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I freni sono installati secondo il formato standard; quello 
sinistro agisce sulla ruota anteriore e quello destro sulla 
posteriore, all'opposto di una moto.  Se lo desideri, li puoi 
invertire sotto la tua responsabilità.

 

L'usura delle pastiglie dei freni va tenuta presente e deve 
essere controllata in base all'uso della bicicletta, in quanto 
si tratta di una manutenzione che deve essere eseguita 
dall'utilizzatore finale (non coperta dalla garanzia), al pari 
della regolazione delle modifiche e dello spurgo del circuito 
idraulico di frenata.

FRENI

AMMORTIZZAZIONE

L'ammortizzatore anteriore del modello Ibiza Dogma con sospensione ZOOM NON può essere regolato.
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Regolazioni di altezza
L'altezza del manubrio su questo modello è fissa.

Nel modello Ibiza Dogma si può regolare l'altezza del sedile.

Attenzione
Installare al di sotto della linea di sicurezza.

!

ALTEZZA CONSIGLIATA DEL SELLINO

Per ottenere il massimo rendimento con il minimo sforzo, si consiglia di pedalare con la gamba completamente estesa, per 
cui ci si dovrà sedere sul sellino ed essere in grado di allungare completamente la gamba appoggiando il tallone sul pedale.

HEIGHT ADJUSTMENT            
NEW 500 MM SHANK
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Attenzione
L'uso dell'acceleratore è valido solo in via privata.

!

01	 Dobbiamo rimuovere la maniglia sinistra/destra aiutandoci con una leva e usando se necessario un qualche             
lubrificante.

02	 Allentare la vite della leva freno e togliere la leva completamente dal manubrio.

03	 Allentare lo schermo LCD e spostarlo verso il centro del manubrio.

04	 Inserire l'acceleratore, la leva del freno e la maniglia in questo ordine lasciando una separazione tra l'LCD                      
e l'acceleratore.

05	 Serrare il freno, l'acceleratore e lo schermo LCD.

06	 Collegare l'acceleratore al connettore rispettando la posizione delle spine (maschio - femmina).

Montaggio dell’acceleratore

LEVA

02
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04

06

03
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Manutenzione

1	 Evitare l'esposizione alle intemperie in periodi di pioggia: si potrebbero danneggiare i circuiti elettrici e il motore, che 
non sono a tenuta stagna.

2	 I raggi delle ruote devono essere revisionati dopo 300 km di percorrenza.

3	 Il sellino non deve essere utilizzato oltre il massimo indicato dalla linea di sicurezza intorno ai tubi.

4	 È consigliabile serrare le bielle dei pedali dopo i primi giorni di uso.

5	 Non pulire la bicicletta con acqua sotto pressione, dal momento che si potrebbe verificare un cortocircuito.

6	 Controllare regolarmente la pressione degli pneumatici.

7	 Regolare la tensione della catena e ingrassarla periodicamente.

8	 Prima di ogni uso verificare l'affidabilità del sistema frenante.

9	 Verificare che i bulloni e le parti con movimento siano serrati.

10	 Controllare periodicamente le condizioni degli pneumatici e sostituirli quando sono consumati.

11	 Pulire i punti sporchi sporche con panni umidi e detergenti neutri.  Asciugare con cura.

12	 Trattare con olio lubrificante le parti metalliche in movimento, come catena e cambio.  Non applicare mai olio su parti 
frenanti.

13	 È necessario mantenere i contatti di ricarica puliti e asciutti.

14	 Per evitare rischi di incendio o scosse elettriche, ricaricare solo in ambienti con temperatura e umidità controllate.  
(Mai sopra di 40 °C o al di sotto di -20 °C).

15	 Se la batteria ha subito urti o il cavo non è in ottime condizioni, evitare la ricarica.

Attenzione
Non tentare di aprire le coperture della batteria, del motore o del controller: potrebbe essere pericoloso e tutte 
le garanzie verrebbero annullate.  In caso di problemi, contattare il nostro servizio di assistenza tecnica o il 
distributore.

!
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Risoluzione di problemi

Problema Soluzione

a	 Ha poca potenza.
1	 Verificare stato di carica
2	 Se la batteria è stata usata molto, o ha più di 4 anni, 

è probabile che le si debba sostituire

b	 La connetto, ma non funziona. 1	 Rivedere la connessione della ruota posteriore

c	 La durata della batteria è molto breve.
1	 Verificare che il caricatore funzioni correttamente
2	 Se la batteria è stata usata molto, o ha più di 4 anni, è 

probabile che le si debba sostituire

d	 Il display è acceso, ma la bicicletta non 
funziona.

1	 Possibile avaria del pannello di controllo
2	 Possibile avaria del motore
3	 Rivedere la connessione della ruota posteriore
4	 Rivedere sensori freno

e	 Il display è connesso,ma la bicicletta funzio-
na solo con acceleratore e non funziona la 
pedalata assistita.

1	 Possibile avaria del sensore PAS
2	 Rivedere sensori freno

f	 Il display è connesso, ma la bicicletta funzio-
na solo con pedalata assistita e non funziona 
l’acceleratore.

1	 Possibile avaria nell’acceleratore

g	 Accendendo il display, il motore si attiva solo.

1	 Verificare che l’acceleratore torni solo alla sua         
posizione di disattivazione

2	 Se occorre lubrificarlo, non usare olio, ma usare 
vaselina

h	 Dopo una fermata, non riparte.
1	 Controllare che i freni non interrompano il circuito 

elettrico
2	 Guardare punti D, E ed F

i	 Caricando la bicicletta appare la spia verde 
del caricatore.

1	 La batteria era già carica
2	 Il caricatore non è collegato alla presa di corrente

j	 Rumore meccanico proveniente dal motore.
1	 Regolare le 6 viti della copertura del motore, che si 

trovano dietro il pacco pignoni
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Garanzia
2 ANNI, secondo Legge 3/2014 del 27 marzo, con la quale si modifica il testo consolidato della Legge Generale per la 
Difesa dei Consumatori e degli Utenti e altre leggi complementari, approvato dal Real Decreto Legislativo 1/2007, del 16 
novembre, a eccezione di 1 ANNO per batterie e caricabatterie.

** Le aziende di noleggio e renting avranno condizioni speciali.

Per la gestione della garanzia, tutti i prodotti devono essere spediti per la riparazione, nella loro confezione originale, insie-
me a tutti gli accessori, manuali e cavi che potessero essere inclusi in origine.

Per poter gestire la garanzia è necessaria una copia della fattura di acquisto.

La riparazione dei prodotti verrà effettuata conformemente al problema comunicato dal cliente, indicando in modo chiaro 
e il più esplicitamente possibile dove si trova il guasto, per poterlo risolvere in modo corretto. Nel caso in cui non si riscon-
trasse il guasto, verranno addebitate le spese di diagnosi, invio e ritiro.

In caso di impossibilità di riparazione dell’articolo, questo potrà essere sostituito da altro di caratteristiche simili superiori, 
valutando lo stato nel quale viene ricevuto quello guasto. La garanzia copre esclusivamente i guasti derivanti dalla fabbri-
cazione.

LA PRESENTE GARANZIA NON COPRE DANNI PER:

• Pezzi modificati, rotti o riparati da terzi
• Maltrattati, soggetti a usura o danni.
• Avarie del motore causate dall’entrata di acqua all’interno di esso,
• In casi di utilizzazione indebita e danni elettrici, come sovraccarichi dovuti all’uso di caricatori non originali.
• Incidenti dovuti ad atti vandalici
• Questa garanzia non copre l’usura normale (pneumatici, freni, ecc.)
• Questa garanzia non copre i pezzi danneggiati da un tentativo di riparazione che non sia stato effettuato da un                   	
  distributore autorizzato.

Il periodo di garanzia ha inizio nel momento dell’acquisizione del prodotto da parte dell’utilizzatore finale.

Questa garanzia copre i costi di pezzi, manodopera e riparazioni necessarie per ripristinare il funzionamento completo del 
prodotto o la sostituzione del prodotto stesso, nonché il ritiro e la consegna del prodotto al suo domicilio o in un servizio 
ufficiale durante i primi 6 mesi.

Registra la tua bicicletta
Andate su www.littiumbykaos.com/iscriviti/ e compilate il modulo per attivare la garanzia del prodotto.

!
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Trascorso detto periodo, le spese di trasporto verso le nostre strutture saranno a carico del cliente. Una volta analizzato il 
prodotto da parte del Servizio di Assistenza Tecnica, se il problema è di garanzia, invieremo il prodotto a trasporto pagato e 
rimborseremo le spese di spedizione verso le nostre strutture.

Nel caso in cui il prodotto non sia coperto dalla garanzia, il preventivo di riparazione dovrà essere approvato del cliente. In 
caso di mancata accettazione del preventivo, il cliente dovrà pagare le eventuali spese di diagnosi, manipolazione e tras-
porto.  Una volta accettato il preventivo, il cliente disporrà di 10 giorni lavorativi per il pagamento del preventivo.  Trascorso 
questo periodo, gli si potrà addebitare una tariffa giornaliera di deposito in relazione al volume.

LITTIUM non avrà alcun obbligo di riparare o sostituire alcun prodotto 
fino alla consegna, da parte del cliente, del prodotto difettoso.

UBICAZIONE DEL NUMERO DI TELAIO PER LA GARANZIA

Questo prodotto è per maggiori di 10 anni

Telefono di assistenza clienti: (0034) 94 647 90 11 

Posta elettronica: info@littiumbykaos.com 

Telefono di assistenza tecnica: (0034) 664 21 64 31

Posta elettronica: serviciotecnico@littiumbykaos.com

Orario: da lunedì a venerdì dalle 8:00 alle 14:00 e dalle 16:00 alle 
18:00 (Da maggio a settembre, venerdì pomeriggio chiuso)

In ottemperanza a quanto stabilito nella Legge Organica 15/1999, 
del 13 dicembre, di Protezione di Dati di Carattere Personale, la 
informiamo che i suoi dati personali saranno trattati e rimarranno 

incorporati in file sotto la responsabilità di Littium registrati nella Agenzia Spagnola di Protezione di Dati, ai fini di servizi 
commerciali.

I dati richiesti sono necessari, di modo che se non verranno forniti non sarà possibile la prestazione del servizio richiesto. 
In questo senso, lei acconsente espressamente alla raccolta e al trattamento di questi allo scopo summenzionato con 
facoltà di cessione a terzi.  In ogni caso, può esercitare i diritti di accesso, rettifica, cancellazione e opposizione tramite 
l’indirizzo e-mail:  info@littiumbykaos.com

Le chiediamo che, nel caso in cui si produca qualche modifica nei suoi dati personali, ce lo comunichi per darci la            
possibilità di mantenerli aggiornati.



INFORMAZIONI AMBIENTALI

Questo prodotto può contenere sostanze che possono essere dannose per l'ambiente e la salute umana se non smaltito 
correttamente.  Pertanto, la informiamo di quanto segue per migliorare l'uso delle risorse naturali.  Le apparecchiature 
elettriche ed elettroniche non devono essere smaltite con i normali rifiuti urbani, ma devono essere raccolte in modo 
differenziato per poter essere trattate correttamente.  Il simbolo del bidone barrato, posto sul prodotto e su questa pagina, 
evidenzia la necessità di smaltire correttamente il prodotto al termine della sua vita utile. In questo modo è possibile 
evitare che il trattamento non specifico delle sostanze contenute in questi prodotti, o un loro uso inappropriato, abbiano 
conseguenze dannose per l'ambiente e la salute umana.  Si contribuisce inoltre al recupero, al riciclo e al riutilizzo di molti 
dei materiali con cui questi prodotti sono stati fabbricati.  A tal fine, i produttori e i distributori di apparecchiature elettriche 
ed elettroniche organizzano adeguati sistemi di raccolta e smaltimento per questi prodotti.  Al termine della vita utile del 
prodotto contatti il suo rivenditore per informazioni sulle modalità di raccolta.  Al momento dell'acquisto di questo prodotto 
il suo rivenditore la informerà anche della possibilità di restituire gratuitamente un altro prodotto al termine della sua vita 
utile, purché sia di tipo equivalente e abbia svolto le stesse funzioni del prodotto acquistato; oppure, se le misure non supe-
rano i 25 cm, gli AEE (dispositivi elettrici ed elettronici) possono essere consegnati senza obbligo di acquisto di un prodotto 
equivalente.  Lo smaltimento del prodotto in modo diverso da quello sopra descritto sarà sanzionabile in conformità con 
le normative nazionali in vigore nel paese in cui il prodotto viene smaltito.    Si raccomanda inoltre di adottare tutte le altre 
misure a favore dell'ambiente: riciclare gli imballaggi interni ed esterni con i quali il prodotto viene consegnato, e smaltire in 
modo corretto le batterie usate (solo se sono contenute nel prodotto).  Con il suo aiuto, sarà possibile ridurre la quantità di 
risorse naturali utilizzate per la fabbricazione di apparecchiature elettriche ed elettroniche, ridurre al minimo l'uso di discari-
che per lo smaltimento dei prodotti e migliorare la qualità della vita, impedendo che le sostanze potenzialmente pericolose 
vengano scaricate nell'ambiente.

Il prodotto contiene una batteria; alla fine della sua vita utile è necessario smaltirla separatamente dai rifiuti generici.  Con-
ferire le batterie nei contenitori appositi, in modo che vengano smaltite correttamente.  La raccolta e il riciclo delle batterie 
contribuiscono alla protezione dell'ambiente e alla conservazione delle risorse materiali, nonché al recupero di materiali di 
valore.

Nº ECOEMBES: 93297
RII-AEE Nº 6318 POWERED BY


